


~----= _____ I_N_D_E_x __ A_N_D_I_N_S_T_R_U_C_T_I_O_N_s ____ -_=i 
AMETHYST JEWELLERY 9, 12, 

Announcement Cards .... ~
5

' 1~ 
Aquamarine Jewellery ..... 9, 12 
Ash Trays 19, 21, 45, 56, 57, 

60, 61 

::o~~:~s~~~~~-.::::::::: :11, ~ 
::::. ~oo·D·s·:::: ~6'. ~:; ~g; tJ: ~ 
==~ep~i:h.es_-.·.-: :s; ·-;; ·11·; 1~~· t~ 
Barometers................ 67 
Baskets, silver .......... 41, 47, 49 
Beads .................... 10, 16 
Belt Buckles ........... 13, 14, 19 :r:;~ ~oonot".:·Ri~gs .. ·::38.'.39, ~i 
Bon Bon Dishes 21, 22, 40, 41, 

Book Ends ...... ~~'. -~~J~: :~: : 
=~=~:::~s w~tc"hes: : : : : : :io," 1t 1~ 
Brass Ware. . . . . . . . . . . . . . . . 60 
Bread Boards.............. 24 
Bread Trays ........ 23, 24, 43, 47 
Bridge Requisites 19, 20, 21 

Brooches ........... :~7 ~k2f2.~~ 
Brushes, Cloth 34, 35, 36, 37, 64 
Brushes, Hair 20, 23, 33, 34 

Brushes, Military 19, 2~~·2~~· 
37 

Butter Dishes 21 ~
3
41 ~

443~5;aJ,6 ' 
37 

45, 49 
Butter Spreaders 24, 33, 39, 

40, 50, 51 
CAKE PLATES 23, 24, 43, 45, 

Calling Cards ..... ~
7

'. -~·. ~
4

' ~~ 
Candlesticks 22, 23, 24, 40, 41, 

42, 43, 44, 47, 48, 49, 57, 68, 60 
Candy Jars ........ 20, 24, 66, 68 

g:f:!~:1~~0
~~: : : : : : : : : : : : : J!; :! 

g~:!:!• a~3tc~a~i.e~s· Dish·i;• ~~ 
Cheese Servers. . . . . . . . . . . . 44 
Children's Gifts 16, 24, 33, 40, 54 
China ....... - .......... 53, 54, 55 
Christmas Cards (Special fol-

Ciga~:~t:n B~«;.~~W! 21; 24; ·52, ~ 
Cigarette Cases 17, 18, 19, 23, 62 
Cigarette Holders ......... 18, 20 
C1ocks........... . . ..... 25, 36 
Cocktail Sets 19, 24, 42, 48, 59 
Collar Bags....... . .. 23, 62, 64 
Collar Buttons ......... 13, 14, 19 
Collar Pins ............... 13, 14 
Combs 13, 19, 20, 21, 34, 35, 

Compacts. .
36

'. ~~: ~i 
g~;~~~~s· 23, · 24, 40; ·.i1; ·J:: i~ 
Consol Sets ............ 40, 43, 58 
Cork Screws ....... 19, 21, 48, 61 
Condiment Sets ........ 41, 43, 44 
Corn Holders... . . . . . . . . . . . 44 
Cream Jugs ....... 53, 64, 65, 56 
Crumb Sweepers.......... 49 

g~:s ~i~:ssauce~s·21: 22:W.3• 1
4 

63, 64, 55, 66, 57 
Cut Glass .. 23, 24, 67, 58, 59 
Cutlery.. .33, 38, 39, 60, 51 
DESK SETS........ . . . . . . . . 64 
Dessert !:::poons ... 38, 39, 50, 51 
O!dmond Jewellery 2, 3, 4, 5, 6, 7 
Diamond Rings .... 2, 3, 4, 5, 6, 7 
Dress Sets for Men ........ 13, 14 
Dresserware. 20, 23, 34, 35, 36, 37 
Dunhill Lighters ......... 14, 18 
EBONY TOILETWARE ... 19, 23, 24 
Electric Lamps· 23, 24, 67, 60 
Electric Percolators.. . . . . . . 47 
Emblem Jewellery. . . . . . . . . . 8 
Entree Dishes.41, 42, 43, 46, 47 
Eversharp Pencils ..... 22, 23, 27 
FLASKS .................... 19, 23 
Flatware ........... 38, 39, 50, 51 
Flexible Bracelets ........... 3, 7 
Flower Baskets ............ 47, 49 
Flower Vases 21, 22, 40, 42, 48 
Fountain Pens ............ 23, 27 
Frames ................. 20, 35, 52 
Framed Mottoes .......... 26, 27 
Fraternity Jewellery..... . . 8 
French Ivory.. . . . . . . . . . . . . 37 
Fruit Dishes ....... 40, 41, 43, 49 
Fruit Bowls .............. 57, 61 
GIFTS FOR U.S.-See footnote 

pages.40, 41 44, 45, 47, 48, 49, 
50, 51 

Gifts for Men............. 19 
Gifts for Women and Girls. 20 
Grape Shears.............. 44 
Gravy Boats .. 42, 46, 47, 63, 57 
HAND BAGS............... 62 
Hot Water Kettles ......... 23, 60 
Humidors ................. 57, 60 
ICE Tues .............•.... 23, 48 
Ink Wells................. 64 
Insignia Jewellery......... 8 
Ivory Toiletware........... 37 
JEWEL CASES .............. 35, 37 
KEY C~ES ................. 19, 62 
Knife sts. . . . . . . . . . . . . . . 45 
Knife S arpeners ......... 33, 45 
Knives, Bread. . . . . . . . . . . . 44 
Knives, Butter .... 22, 39, 50, 51 
Knives, Carving ........ 40, 44, 48 

®ur "uaraut.rr: 

EVERY article in this Gift Book is exactly as illustrated and we guarantee 
any purch9.se you make to be satisfactory to you. If for any reason 
you are dissatisfied you may return the article at our expense for exchange 

or refund. within one month (provided it is in good condition and that it has 
not been specially engraved or made to order). 
WE PREPAY POSTAGE ,.WE GUARANTEE SAFE ARRIVAL 

INSTRUCTIONS FOR ORDERING 
HOW TO ORDER 

Please do not cut the catalogue. give name, 
number of article and price only. Please use 
prefix "Miss."" ··Mr.:· or ··Mrs ... : in the 
last case always use the husband·s initials. 
To prevent delay all mail should be ad­
dressed to the firm. 
Correspondence not relating to the order 
should be written on a separate sheet. If 
you order when away from home, please 
also mention your home address. If you 
have moved since the catalogue was mailed 
to you, pkase advise us. 

MONEY MAY BE SENT SAFELY 
by Express Order, Registered Letter. Post 
Office Order. Bank Order or Canadian 
Postal Note. Don· t risk enclosing cash in a 
letter without registering it. Cheques 
should be m/lrked and made payable at par 
in Toronto. 

DO NOT INCLUDE MAILING 
CHARGES 

We reserve the right to ship by mail or 
express. whichever is more economical. 
We prepay everything to all points in 
Canada. including the Yukon. Parcels too 
heavy to mail will be sent to the nearest 
Express Office. 

ENGRAVING 
We engrave one Script or Old English letter 
free where space permits. on articles of gold. 
silver. ivory and ebony. Embossing in 

1/~~ero~r 1!t~1:r. onT~i!th;;n i1f 0J~::\~ Old 

SELECTIONS SENT ON APPROVAL 
Except between the 10th and 25th of 
December, we will gladly send selections on 
approval to customers who have charge 
accounts with us, or who enclose satisfac­
tory references from a bank or reliable 
business house. This involves no obliga­
tion or risk. as all goods are insured by us 
until the purchase has been completed. 
We prepay charges ONE way. 

EXCHANGES 
Within 30 days from date of purchase you 
IT\8Y return for exchange or refund any 
goods that have not been used or damaged 
except such as have been made to order or 
engraved. Please be sure to mark your 
name and address on the wrapper. also send 
a letter giving list of articles and full in­
structions. 

WE ASSUME ALL RISK 
We guarantee the safe delivery of every 
package. Each article is enclosed in a 
suitable box. 

SECOND CHOICE 
To prevent delay, it is wise to give a second 
or third choice when ordering. Stocks 
sometimes become exhausted temporarily­
in which case, when second choice is given, 
your delivery is expedited. 

THE U.S.A. 
We cannot deliver goods in the United 
States except where specified in this Gift 
Book at the bottom of the pages. These 
articles ate delivered from our American 
factories duty free. 

A PERSONAL SERVICE 

English or block letters only. Please print 
all engraving instructions to prevent errors. 
For prices and designs see inside back cover. 
We cannot guarantee to do any engraving 
on orders received between Dec. 15th and To aid ·you, we have personal shoppers who 
25th. Goods will be shipped promptly and will be happy to send full details of any 
may be returned after Christmas to have desired articles from our store or catalogue. 
the engraving done. Address Mail Order Shopping Service. 

Engraving chart, with prices on Inside Back Cover. 

CHARGE ACCOUNTS 
We are at all times pleased to open charge acc01..1.11ts for our customers who send bank., 
or business references. A charge account will be found of great convenience. doing 
away as it does with the need of sending remittances. Statements are rendered 
monthly and due on the first of each month. 

0 
Terms cash unless other arrangements have been made. 
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c01;·e,lll$ 
Gift JJoolt 
brings you 
right into 
the Gllis 

Store 

JUST as if you had touched Aladdin's Lamp and had 
really entered a great storehouse of beautiful gifts 
-these treasures are brought to you in this, our 

twenty.a.third annual gift book. Here you may choose 
from all that is new, unique and allurmg, gifts of lasting 
beauty and worth, in the comfort of your own home. 

You are thinking of Yuletide. What a delight to escape the Christmas 
rush of shopping by simply turning these exquisitely pictured pages, and 
choosing exactly the right thing for the right person. 

Birthdays, too, showers, weddings, and other anniversaries- every gift need 
is met within this book, which we hope you will keep in some convenient 
place for referef-'lce during the year. 

A business that is built on a solid foundation of public faith is bound to 
grow and our steady progress throughout the years is excellent evidence cf 
this oft-proved fact. Faith in this business is founded on the sound 
principle of high quality merchandise sold at fair prices. It is a tremendous 
satisfaction to know that every single piece in this catalogue is exactly what 
it claims to be-worthy and frequently more than worthy the purchase price. 

We trust you will shop through this Gift Book, with the same assurance as 
if you came personally into the Ellis store. 



THE PRINCES GATES 

We exhibited this year, ai tht: Canadian Nat­
ional Exhibition. The Princes· Cates. done in 
Diamonds. Over 7.400 aiamonds were used. 
varying in size from those weighing 1 /50th of 
one carat to one superb gem weighing over 5 
carats. This display was made as c: striking 
demonstration of Buying Power and buying 
power always means Value. 

FOR centuries the Diamond has 
been regarded as the most pre­
cious of all precious stones. A 

thousanci tales of rcmance and of 
love are buried in their blue-white 
depths. In years long past diamonds 
were the treasures of kings and 
pri.::ices. Today-the young man of 
very modest means can adorn his 
fair lady's finger with this gem. 
Small though it may have to be to 
come within the limits of his purse, 
it may still be a perfect stone-even 
those :>f very modest means can own 
an "Ellis Faultless Quality" dia­
mond. 

In the old Dutch City of Amster­
dam (the D1amond City of the 
world) Ellis Brothers yearly make 

the selection of their incomparable 
diamonds. Year after year shrewd 
and skillful buyers select the stones 
that are required to supply the 
demands of thousands of Ellis cus­
tomers throughout Canada and the 
United States. 

No one should purchase a diamond 
without expert assistance, such as 
this firm provides, for the reason 
that there are many imperfect dia­
monds on the market and frequently 
the imperfections are so slight as to 
be only detectable by an expert. 
Microscopic specks, bubbles, or 
black carbon spots all come under 
the heading of imperfections. These, 
as well as slight variations in colour, 
detract materially from the value of 
a diamond and imperfections of cut­
ting and polishing not only effect the 
value, but the brilliancy of the stone 
as well. A diamond may be of finest 
color and flawless, yet be undesirable 
if it lack brilliancy. The fire or 
brilliancy of a diamond is its one 
imperishable quality which time 
cannot dim. If diamonds were not 
brilliant no one would wish to pos­
sess them. "Ellis Faultless Quality" 
diamonds are of superb brilliance, 
and this quality is one which even 
the layman will quickly appreciate 
on comparison with other diamonds. 

Years ago, in order to closely as­
sociate our business with the idea of 
perfection in diamonds, we estab­
lished the term "Ellis Faultless 

· Quality" which has ahrnys stood for, 
and alwavs will stand for, a diamond 
of blue-white color, maximum bril­
liancy, and with no imperfections 
whatsoever. 

Ellis Bros. Annual Gift Book (Page 2) 

Contrary to popular belief this 
supreme quality in diamonds may be 
had at reasonable prices. "Ellis 
Faultless Quality" diamonds are not 
dear-they are sold at prices no 
higher than are often charged for 

·inferior stones. Our large buying 
power, together with direct importa­
tion from the original source of 
supply in Amsterdam, permits the 
elimination of all intervening profits 
with the result that we enjoy advan­
tages in buying which are not pos­
sible for the average dealer. This 
enables us to off er the very best in 
quality at the lowest possible price. 

And we believe the steady growth 
of this business, particularly the 
Diamond Department, is excellent 
evidence of the soundness of this 
policy. 

Our Diamond expert examining stones 
in Amsterdam. 

In ordering a diamond you may 
safely leave the question of its qual­
ity to us, and. as to value. you may 
rest assured that quality considered. 
vou will receive the most that vour 
money can buy. But. if for -any 
reason at all, the article does not 
suit, it may be returned inside of 
thirty days and the money will be 
promptly refunded in full. 

We are, at all times, glad to send 
diamond rings on approval when the 
usual bank or business reference is 
supplied. 

Also, upon request at time of pur­
chase, we gi\·e our diamond guaran­
tee (shown on this page) which pro­
vides for cash refund or exchange for 
otner merchandise. We believe no 
fairer arrangement is offered by any 
house. 

THE BIRTHSTONE FOR JAVUARY 
IS GARNET 



Exclusive jewels 
A few pieces only,f rom our comprehensive collection--Correspondence invited 

301-$12,500.00 

This Necklace is composed of fine Oriental Pearls, of 
the desired cream rose colour, notable alike for their 
excellence of shape and perfect graduation. The clasp 
is a single marqu ise-shaped diamond of matchless 
beauty. Only one example from our complete collec­
tion of Oriental Pearl Necklaces priced from $250. to 

$25,000.00 

We show t hree individual pearls, to indicate our pre­
paredness to supply as additions to necklaces, pearls 

of all sizes and colours. 

Correspondence and inquiries invited. 

310-An artistic and unusual bow knot of 
<Jiarnonds, in a natural ribbon like design­

more t han ever favoured of fashion . 

311-An e erald cut dia­
mond of exqu isi te colour 
and matchless brilliancy, 
se t in a plain platinum ring, 
wi th three baguette dia­
monds on each shoulder in 
"S tep" arrangernen t, 

$2,700 00 

"The . Gift Shop of Toronto .. 

302 - Large, oval 
Brooch, executed in 
Paris, · in the new 
" rouleau" manner, 
featuring a central 
diamond, and two 
bands of t he f ash­
ionable baguette cu t 
diamonds with many 
other smaller diamonds 
of absolute perfection. 

303- Mag n ce n t 
crean:,y pearl, unted 
in a richly dia(tlond­
encrusted ring; the 
soft gleam of the pearl 
against the sparkling 
background of dia­
monds, fascinating be­
yond riescri pt ion, 

$950 .00 

307-A diamon of 
rarecolour,magn ificent 
fire and important size, 
set simply with a bag­
uette diamond adorn­
ing each shoulder. This 
gem is des tined to be­
come an heirloom of 

2-Diamond Brooch, in 
an original and · exclusive 
design, which features a 
bow knot of fine oriental 
blue sapphires, $630 .00 

increasing value , 
$4,650 .00 

304 - Perfect pear 
shaped Oriental Pearl 
of superb lustre-"The 
ideal scarf pin for a 
gentleman," $1,350.00 

306-Fine velvetybltr.e 
Sapphire, set between 
two first water dia­
monds, in richly stud­
ded diamond mounting 

313-Magn 

$1,150.00 

erfectly 
matched bl whi te 
diamonds in a. plati­
num mounting, paved 
wi th small diamonds 
- a ring wh ich is 
always correct and 
effect i ve, $1,800.00 

green emerald im­
portant size, set in 
simple platinum ring, 
with two white and one 
yellow baguette cut 
diamonds on each 
shoulder, a Parisian 
made ring of utmost 
<Jistinction $1,935 .00 

(Page 3) THE BIRTHSTONE FOR PBBRUA~Y 
IS A.\1ETHYST 



\\Ellis Faultless Quality,, Diamond Rings 
' !~ - ,, .. ',1('1', 

401 -An I k. green or 
yellow gold " Orange 
BIOS"Om" Ring, with 

402-The new style, 
Bow-knot mounting , of ~ 403-Tiffanymounting 

in 14k. yellow gold, 
with platinum claws. 

• 
~1"Jl 

405 - ''Orange Blos­
som" Baske t setting of 
14k. yellow or green 

gold . 

406- Another new de­
signin a Basket mount­
ing of I Bk. whi te gold. 

claw mounting. · 

· I Bk. white gold (a side 
view is show~,at the 
botto~ of this page). 

$35.00 A SSORTME T 

409 

407-1 Sk. whi te gold sket setting, with pierced shoulders. 
408-" 0r;inge Blossom" Claw mounting of 14k. green or' yellow gold . 
409-A new design, in I Bk. wh i te gold Claw·setting, of special va lue 

412- l 4k, yellow or green gold, " Orange Blossom" Basket se t t ing. 
413-A Dinner Ring, of 18k. whi te gold, set with two synthetic 

sapphi res and three diamonds: 
. 4 14-Whi te gold cruster, wit h seven diamonds, in new styJe top. 

415-Bow-knot design, in I Bk. whi\ll gold (side view illustrated (see side view at bottom of page). 
41 0-Tiffany style, in 14k. yellow gold, with platinum cl aws and top'. 
411-Showy Basket setting of 18k. whi te gold, wit h two 
----2..lamonds _in shoulders. 

at bottom of page). 
416-T hree stone octagon se tt ing, of I Bk . . white gold (side 

view shown below) . 

./ 

/ 
I 

1417-,New st yle Basket setting, I Bk. whi te gold, \' 
'wi th two diamonds on each shoulder (side view 

shown below). 
418-ISk. whi te gold " Orange Blossom," Basket 

setting, beaut ifu lly engraved all around. 
419-A new design, hand engraved, green ·gold 

basket setting. 
420-Tiffan y style in yellow gold, wi th pla t inum 

claws. 
421-A lovely design, in 18k. whi te gold, cl aw 
sett ing, special! y priced ·cfor side view see bottom 

, of page) . 
422-Three stone Ring, of I Bk. whi te gold, nea tl y 

_Ei~ce~ o~_sh~s a~ides. 

431 

$10,0.00 A SSORTMENT 
423-lilk. yellow gold T iffany moun ting, wi th plat inu m cl aws. 
424-B:iw-kno t mounting, in 18k. whi te gold (side view below). 
425-14k. green gold, octagon sett ing, with hand engraved sides and shou lders. 
426- A new Claw setting of 18k. whi te gold, (side view below). 
427-Cluster Ring of yellow or whi te gold, containing seven diamonds. 
428-1 4k. yellow gold Claw mounting, wi th whi te gold fop. · 
429-ISk. white gold " Orange Blossom" (side view shown below) . 
430-New four claw mounting of whi te gold, wi th two diamonds 
on each shoulder (for side view see bottom of page) . 
43 1- Whi te gold mounting, with square corner claws and 
· four diamonds in shoulder . 

432-Three stone, octagon Ring, of I Bk. white gold 
(see side view below). 
43litl,H~rnd

6
sodi:!i;d:' Ring of whi te ' gold , se t 

448 

434- ISk. three-stone Claw sett ing, 
with four small diam~nds. 

1 
$125.00 ASSORTMEN T 

~35-W hite gold Basket setting, wi th a diamond 

436-Showy Basket setting, of 18k. wl:ii te gold. 
437- " 0range Blosson1" oc tagon Basket sett ing, 
of yellow or green gold (side view shown below) . 
438- 14k. yellow go!d , Claw mounting, with whi te 

gold floral design top. 
/ 

· on each shoulder. 

439-Three stone Ring, of I Bk. whi te gold, s(des 
and shoulders neatly pierced. 

440-"0 range Blossom" Claw setting, of I Bk. 
· whi tA ao'l d. 

450 

453 

456 

441-New design three-stone Ring of 18k. white gold (side view shown below). 
442-A lovely Bow-knot mount ing, wi th engraved shoulders, in 18k. whi te gold (side 

· view at bottom of pagel. 
443- Yellow or green gold " Orange Blossom" mounting. 

1 449-A n~w style, 18k. whi_te gold Cla_w setti~g (si.de view is shown below) . 
450-Plat inum Baske t se t ting, embellished with six diamonds and four sapphires. 
451-A new " Step" mounting of 18k. whi te gold, wi th ten small diamonds leading up to 
· the central stone. . · 

444-ISk. whi te gold " Orange Blossom" se tting, wi th three diamonds on each shoulder. 
445-"0range Blossom" mounting, 14k. green or yellow• gold . 
446- ISk. whi te gold " Orange Blossom" Claw setting, with six diamonds in the shoulders 

I"" 447-A new four claw mounting of I Bk. whi te gold, decorated with four diamonds in t he 

1 shoulders (for side view see bottom of page) . 
-1_~-An~~~-~i.gn,_J.?k. wh!.!_e gold Claw sett ino (side view is shown_ below). . 

452-A " Princess" Ring_ of I Bk. whi te gold, set wi th thirteen diamonds. 
453-A showy Claw setting of 18k. white gold, decorated wi th eigh t small diamonds. 
454-A new three-stone Claw setting of I Bk. white gold (side view of which is shown below). 
455-ISk. white gold mounting, with square claws holdi ng the centre diamond with two 

small diamonds in shoulders. · ' 
456- T he popu lar " Orange Blossom" se tt ing, of I Bk. whi te gold , f,nely engraved all aroun 

- - -
Side V iew of Some of the Rings Shown Above 
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Rings in a Variety of Lovely Mountings 

A;i'.:e,. 514 
~:,~tl 

~~':'), ,Ji/If, 

· . . 515 

.. $250.oo ASSORTMENT "Ellis Faultless Quality" Diamond Rings 
506-Seven stone cluster Ring, of white gold with platinum top and a :f 250.00 A SSORTMENT 

diamond on each shoulder. 510-A beautiful hand carved setting, of 18k. white gold, with twelve 
507-Three stone diamond Ring, of 18k. white gold, with four small diamonds on the shoulders. 

small diamonds in between the larger stones. 511-Beautifully carved Orange Blossom Ring, in platinum. 
508-A new, four-claw, platinum mounting, set with 512-A pierced pla tinum mounting ofexc1lptional beauty, 

eight small diamonds on the shoulders and large containing three large diamonds with six small stones. 
centre diamond. 513- A showy basket sett ing, of 18k. white gold . 

509-Thenewstepsetting,of lf,i<. whitegold,w· 514- Platinum Tiffany mounting, with hand 
square claws, the centre stone is sur- engraved shoulders.• • 
rounded with ten small diamonds 515-A floral design of green and white 
in the shoulders. gold. 

F::::.====================-::;:::,; 

$300.VO ASSORTMENT 
516- Yellowgold Tiffanymounting,with platinum top. 
517-An all-platinum mounting with 'Bird Claws and 14 

· small diamonds on shoulders. 
518-181<. white gold Carved Orange.Blossom sefting : 
519-18k. white gold showy Claw Ring, with two 

diamonds on shoulders. 
520-l 8k. wh i te gold three-stone Ring, with four dia­

monds between the larger stones. 
521-18k. white gold, pierced octagon mount­

i~g, with three diamonds. 

548 ~ 
18k. white ~ 

gold Wed­

Platinum 

528 

530 531 

We stiow here, ten lovely new designs seiected from our large 
stock of rings, which are individual and exclusive in character and 
design . Correspondence is in vited from those inte rested . 
522-Platinum mounting, featuring two baguette diamonds with six 
small diamonds around the central stone, $685 .00. 523-"Step" 
Mounting" with twelve diamonds in the shoulders, $1, 150.00. 
524-An emerald cut diamond; in platinum· mounting, $765 .00. 
525-A new imported Fren·ch Dinner Ring, with thirty-seven dia­
monds mounted in platinum, $515 .00. 526- Plat inum Dinner 
Ring with six baguette diamonds and four small diamonds around 
the central stone, real emeralds on either side, $825 .00. 527- A 
hand-made platiQum Ring, beautifully engraved, twenty small dia­
monds in the shoulders, $835 .00. 528-0riental sapphire with a 
large diamond on either side, and ten small diamonds on shoulders 

in platinum, $540 .00. 529-''Step" Mounting, in platinum, 
with thirty small diamonds, $960 .00 . • 530-A fancy cu t 

diamond, in the new square " Step" setting of plat-
inum, with fourteen small diamonds on shoulders, 

$630 .00. 531 - Th is platinum mountirlg con­
tains a fine marquis shape diamond, $550.00 

550- lmpo Wed­
ding Ring, with twelve diamonds 
and real sapph ires, $200 .00 

535 

537 

$350.00 ASSORTMENT 
532- Platinum low. Claw Setting with sixteen small 

diamonds. 
533-Square Claw platinum setting. 
534-l 8k. white gold showy Claw Setting with six 

small diamonds. 
535-Genuine Orange Blossom, white gold mounting, 

with six diamonds in shoulder. 
536-Claw set platinum mounting, with sixteen small 

. · diamonds. 
537-Platinum Mounting with sapphire and 
two diamonds, rose diamonds in the shoulders. 

ding A yen­
graved, and set with dia­
monds, 3 stones $30 .()(), 
5 stones $35 .OO, 7 stones 
$40 .QO, 10 stones $50 .00 

Wedding lil!.i==r====-~ 
Ring , w onds 
$50.00. 549A-Same ring 
with seven diamonds, 
$63 .00. 5498 - Same 
Ring wit\

7
~.00 diamonds, 

Every ring shown on this page 
contains "Ellis' Faultless Qual­
ity" diamonds of matchless 

551-Platinum Wedding 
Ring, with twenty dia­
monds, very special value, 

$1 00. 00 

552-Hand-made platinum 
Wedding Ring, with thirty 
diamonds, " Super-Value" 

$150 .00 ' brilliancy. 
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The Vogue in Platinum J ewellery 
A ll Bar P ins and f-3 rooches have Safety Catches 
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Gold 

Rejuvenating 

G- Th is lovely 
three-stone Ring, 
was mounted wi th 
the diamonds 
ta k'en from the old 

ve, 1 hite gold i t is $25.08; 
iQI), The little diamonds are 

srnall add i t ional cos t. 

0 
box settinQ, yellow 
gold with. wl)ite gold 
top, in \Vhich we mount 
your old stone for 

~15. 00 

··The Gift Shop of Toronto" (Page 7) 

We illustra te here, a few rings and bar pins .o f excep­
t ional value. We are alwa ys pleased to send select ions 
on approval when bank or busi ness references are 

furn ished. 

714-Another new· d~sign I O . white gold Bar Pin, 
at " Ell is Super-Value" price . £12 .50 

1~\, 

71 7-Three-stone dia­
mond Ring , in fine 18k. 
white oold, pierced 

setting, $30 .00 

l~ A man's single 
stone Ring, using 
the diamond from 
tht> old mounting 
above, can be 

Send us you r old je 
wi th a le tter of instruc s 
and we shall be pleased o· 
forward ske tches and es t i­
mates for remounting yo,ur 
old stones in modern set-

t ings. t· 

made in white golo at . 24.00, and in 
inum from $90.00 upwards. 

THE BIRTHSTON E FOR JUNE 
rs PEARL, .11 0 0.VSTON E OR AGATE 



The Vogue in Gold jewellery 
script or Old English letter on each r · le ree o charge. For prices of other Engraving see page 65. 

81 \-Handsome 14k. white gold 
Cuff Links, engine turned with 
engraved borders, plain on one 
side to take monoqram. pair 

$1 0.00 

816-Masonic Ring, \Ok. go ld 
with On yx Top and Geld En­

crusted Em blem, $9 .00 

821 --0range Ring !C k. 
gold with ra ised .emblem in 

white gold, $8 . 50 

S26-Rebecca Ring, !Ck. 
with ra ised gold emblem, 

$10 .00 

832-0ddfel­
lows' Emblem 
\Ok. gold 
lapel button, 

60c. 

833~Scottish 
Ri te Emblem, 
on !Ok. ,gold 
la pe l button, 

75c. 

802-Loose Connection Cuff 
Links, 14k. ha'li mered design, 

pair $14 00 

806-Loose Connection Cuff 
Links, 14 k. gold, heavy weigh t , 

e:igine turned, $12 00 

812-14k. gold Cuff Lin ks·, en­
gine turned with plain ce ntre, 
substantial weigh t , pair $8 .50 

-o~-: \ 
'--- . 
~ ',-

817- Masonic Cuff Links, \Ok . 
gold, $7 .50; 14k., $9 .00; 
K. of C. L:.inks, same price . 

'822-Masonic Rii1g, Ilk. _ 
gold, synthetic ruby · top, 
gold Masonic emblem, • 

$1 2.00 . 

827-Eastern Star Ring, 
\Ok. with raised gold em­
blem, '$6 00. Rebecca 

Emblem same price. 

~-
834-Chap ter 
Emblem, en- ·. 
amelled · on­
lOk. gold 
lapel bu tton, 

75c. 

~- ~~o;, 1ot~e~~ld sa~ad 
colored enamel, $2. 00 
835 A-The same in 

845-Masonic 14k. white gold. $3 .00 
Lape l Button, 
\Ok. whi te · 
gold and en­
amel, $1 .00 

. 813-"Sta-lock" Cuff Links 
with !Ole gold tops, a long ser­
vice Gift at, the pair $5.00 

828-Eastern Star or Rebecca 
Brooch, !Ok. gold , $4 .50 

829-Eastern Star or Rebecca 
Brooch . I Ok. gold, $3. 75 

85! ::'N"'Dia-

846-Eastern Star or 
Re becca Brooch, \Ok. 
with raised enamel 

837-0 ctcl fel­
lows' Tie Pin, 
I 4 k., r e a I 
Pearls, $3 . 75 

mond ~ 'set 
Masonic 
Lapel Button, 
\Bk. white 
gold, real 
diamond in 
centre, $6 .00 

852-Sh ri ne rs' 
Lapel Button, 
14k. whi te 
gold, $2 .00 

853 - Odd­
tell ows' La pel 
Button, IOk., 
colored en­
amel, $1 . 75 

centre, $2.50 

857-Scottish 
gold, correct size, raised em­
blem in hard enamel, including 

inscription, $ I \ . 00 

Ellis Bros., Annual Gift Book (Page 8) 

814-\0k. white gold Loose 
Connection Cuff Links, plain 8l5-Plain, Loose Connection 
centres with enQraved borders, Cuff Links, \Ok. gold, $5 .25; 

air $5 .00 14k. gold, pair $6.50 

819--Masonic Caff Links, \ 4k. 
gold, pai r $12 .00; K. of C. 

Links, same price. 

83(}-Eastern Star o'r. Re­
becca Ring, !Ok. gold, 

$6 .50 

840- -Masonic 
Emb,em, !Ok. 
white gold, 

839-Rebecca Brooch, 
!Ok., with colored · 

enamel, $2 .00. 
839A-The same in 
14k. white gold, $3 .00 

$1 .25 

848-K. of C. 
Lapel Button, 
!Ok., wi th col ­
ored enamel, 

847- Eastern Star Brooch, 
I Ok. gold with colored 

enamel, $2 .50 

75c. . 

854 - Chap­
ter Emblem, 
white onyx, 
enamel inlay, 

$1 .50 

820-Knights of Columbus 
Ring, \Ok. gold, onyx top, 
gold encrus ted emblem, 

$9.00 

8~5-0ddfellows Ring , lt.k . 
gold, bloodstone top, gold 
encrusted emblem; $ 10.CQ 

83.t~Eastern Star Ring, 
!Ok., with raised gold em­

blem, $10.00 

841-Shrin­
ers' Emblem 
in white en-

amel, 75c. 

849-Masonic 
Lapel Button, 
l 4k., with 
three real 
Pearls on col­
ored enamel, 

$2 . 75 · 

Dia­
mond set 
Shriners' Em­
blem, five 
Diamonds, 
!Bk. white 
gold, $20.00 

842 - !Ok. 
gold Elks' 

- Lapel Button, 
$2 .00 

850-Masonic 
Lapel Button, 
!Ok. whi te, 

gold, 75c. 

856-Masonic 
Lapel Button, 

10~.,-65c. 

THE BIRTHSTONE FOR JULY 
IS RUBY 



Rings of Superlative Value 

902-Heavy 14k. gold 
Signet Ring, $10 .00 

916-IOk. gold Ring . set with 
synthetic sapphire, the sides are 

finely engraved, $8 .00 

904-Handsome Signet 
Ring for boy, !Ok. gold, 
with engraved sides, $5 .00 

905-Fancy !Ok. gold Sig­
net Ring, with !Bk. wh ite 
gold top, $7 .00 

Q()6-Massive Signet Ring, 
14k. gold, with bloodstone 

top, $15 .00 

907-"The very latest" !Ok. 
gold initial Ring, with onylt 
top, any initial in gold, 

908-Newshape bloodstone 
Ring, 14k. gold, engraved 

shoulder, $11 .00 

909-14k. white gold Ring 
with synthetic sapphire, 

$15.00 

910-IOk. w.hite gold Ring 
with 14k. white golcl top, 

$ 10 .00 

91 l-14k. white gold Ring, 
haod engraved sides, $12 .QQ 

912-14k. gold Ring, with 
curved bloodstone top, 

$18 .00 

913-14k. gold Ring, 
with bloodstone top, 

$8.00 

914-14k. gold Ring, 
with fine bloodstone 

top, $10 :00 

- ---------

922-A bloodstone Ring for boy 
or girl, 14k. gold mount, with 

engraved sides, $6. 50 

918-A genuine aQuamar-
ine of rare beauty in 14k. 921 
white gold mount with deli­
cately pierced sides, $12 .00 

920-A very handsome, 
genuine aQuamarine, in 14k. 
white gold, exceptional 

Rings No. 901 to 91 7 
and 922 and 923 are 
slightly reduced in size, 
all others are exact 
size. Every ring comes 
in a satin lined gift box. 

924-A synthetic 
ruby adorns this 
14k. white gold 
Ring, with hand 
engraved sides, 

$8 .00 

927-A real ame­
thyst of good co!or 
in a 14k. white 
gold mounting, 
another pretty 
new design, $12.00 

925-Aprettysynthetic 
emerald, in delicately 
pierced 14k. white gold 

mounting, $10.00. 
925A- The same ring 
with sapphire, $10 .00. 
Please state which 

stone is desired. 

928-A rich purple 
amethyst of un­
iQue cutting, 
mounted in hand 
engraved I Bk. 
white gold,$18.00. 
928A- The same 
ring in topa1, 

S18 .00 

926-A handsome 
synthetic sapphire 
in 14k. white gold 
mount, in a popu­
lar new shape, 

$12 .50 

929-A Ring of 
remarkal>le value, 
containing a genu­
ine amethyst, in 
14k. gold, with en­
graved white gold 

border, $8.50. 
929 A-The same 
ring with topaz 

stone, $8 . 50 

932-A pretty synthetic 
sapphire in 14k. white gold 
mounting, neatly engraved, 
at the special price of $25.00 

Wedding Rings 

942- !Bk. yellow gold, narrow 
seamless Wedding Ring, $6 .00 

943-!Bk. yellow gold, medium, 
seamless Wedd ing Ring, $8.00 

944-"Forget - me - not" hand 
chased, !Bk. white gold, $10.00 

944 A- Platinum, $35 .00 

945-Genu1ne 'Orange Blos­
som" med ium width, !Bk. white 
gold, $ IS.QC. Green gold,$13.00 

Pl~tinum, $50. 00 

Q46-Genuine 'Orange Blos­
som ," narrow width, 18k. green 
gold, $12.00. 18k. white gold , 

$14.00. Platinum, $45.00 
')"11'"i1! 

947-IBk. white gold, with bev­
elled edge, scroll sides, top cut to 

resemble diamond, $15.00. 
947A-Plat inum, $40.00 

PRICES FOR ENGRAVING 
O N SIGNET RINGS 
ON GOLD Reading Sealing 

As on No. 911. . .. Free $ .75 
AsonNo.912 .. . .. Free 1.00 
As on No. 905 . . ... $ .45 2.00 
As cm No. 91 0 . . ... .80 2.50 
Ason No. 906 . .. . . 2.75 6.00 

ON STONE 

As on No. 911 . . . .. 
As on No. 912 .. 
Ason No. 905 . ... . 
As on No. 910 .. . . . 
As on No. 906 . .. . . 

Reading Sealing 
$1.75 $2.00 

1.75 2. 00 
6 .00 8 .00 
6 .00 8 .00 
8 .00 10 .00 
up up 

value at $20 .00 

933 - 14k. gold 
Ring mounted 
with an opal, very 
suitable for a 
young girl, $7 .OQ 

936-A real ame­
thyst of good color 
mounted in a deli­
cately pierced 14k. 
white gold setting, 
"Ellis Su per-

Value," $7. 50 

923-A fine bloodstone, mount­
ed in 14k: gold, with hand 

engraved sides, $ 10 .00 

934-A lovely sar­
donyx ring, one of 
the seasons newest 
mountings, 14k. 
gold with pierced 
white gold shoul-

ders, $6 .00 

937-A genuine 
amethyst of deep 
color, in 14k. white 
gold sett ing, a 
lovely ring at 
$9.00. 937 A-This 

sa~t~n~,n$9 . taz 

939-These three 
Rings numbers 
939, 940 and 941 
can be supplied 
wi th either ame­
thyst, topaz or 

We do not stock rings 
larger than size 10, 
those less than $ 5.00 
not larger than size six. 
Larger sizes than these 
made at an additional 
charge of $1.00 

935 - 14k. gold, 
with hand en­
graved sides and 
pretty opal stone, 
a very neat and 
effective ring, 

$11 .00 

938-A very attractive 
Ring of 14k. gold, with 
extended border of 
white gold neatl y en­
graved, contain ing a 

~:~~~ble i:Rittih.oo~ 
938A-This same ring 
wi thtopazstone,$ 10.00 

941 

939 sapphire stones in 
synthetic Qual i ty, 930--A ring of 14_k. g~ld, 

with white gold top in which 
is mounted an oblong onyx 
with a diamond in the 
centre. " EllisSuper-Value" 

$15.00 For Diamond Set Wedding Rings, see 

at "Ellis Super-Value" price of $5 .00. No. 939 is 14k. wi th 
white gold top, No. 940 is IOk. white gold, and No. 941 14k. 
white gold. Never before have we sold such lovely rings at such 

Page 7. a low price. Be sure to state stone desired when orderi ng. 
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Attractive Gold Bar Pins and Brooches, etc. 
Distinctive in Design and of Un·e.xcelled Workmanship 

-
1110---A Bar Pin of unique design in 14k. white gold with 

centre diamond and engraved bar, $25 .00 

1104-A pretty bow-knot Brooch of 14k. 
white gold, platinum faced with diamond 

in the centre, $18.CO 

1105-IBk. white gold Bar Pin with a lovely little 
diamond in t he centre. One of our "Super" 

values, $15 .00 

1106-An entirely new fine in I Bk. white gold, the attrac­
tive mounting surrounding the centre diamond adds greatly 

to the appearance of this pin, $18.00 

I I I I-Unique Bar Pin of exceptlonal meri.t, 18k. white gold, 
daintily engraved, with diamond in the centre. $25.00 

1115-An exQuisite di'.1mond s~t Brooch of 18k. white 
gold with a full cut diamond in the centre, excellent 

value at $20 .00 

1116-A lovely filigree Bar Pin in 14k. white gold 
embellished with two sapphires and a diamond in 

the centre, $20 .00 

I 112-A 14k. diamond-set white gold Ring of 
" Ellis Super-Value." The price of this lovely 
diamond ring places it within the reach of all 

$15.00 

1117-An entrancing little bow-knot 
Brooch in 14k. gold with platinum 
face,ornamented with twosapphires, 

$22 .00 

1119-The filigree work surround ing the centre diamond in 
the Bar Pin is of un ique design, the pin isof 14k. wh ite gold, 

contains a good sized diamond in the centre, $27 .00 

111 3- 0ainty 14k. wh ite gold Bar Pin with diamond centre 
very specially priced at $20 .00 

1114-An entirely new design of un ique shape in a 14k. white 
gold Bar Pin with diamond centre, $22.50 

1118-A very neat 14k. white gold Bar Pin 
with centre diamond, $20 .00 

1120---Heavy 14k .. white gold Bar Pin, with platinum face, the 
beauty of this pin 1s enhanced by three lovely diamonds,excep­

t ional value at $35 .00 

1122-A very beautiful filigree Bar Pin in 14k. white gold with 
platinum front, superbly pierced and engraved, with centre 

diamond, $35 .00 

1123-Bow-knot circle Brooch in 
solid 14k. gold and platinum front, 
mounted with one full cut diamond 

$35 .00 ' 

1121-A handsome circle Brooch in 
141<. gold, platinum faced, delicately 

pierced and engraved, $18.00 
All the above Bar Pins and Brooches are fitted with safety catches 
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Voguish Gold je,wellery 

~ 

1202-!0k. white gold Bar Pin, pierced and engraved. 
topaz or amethtst centre, $4 .00 

~ 
white gold Bar .!· Pin. beautifully pierced 

design, with sapph ire centre, $4 .CO 

All THESE Pl NS HAVE SAFETY CATCHES 

1209-Dainty little Bar Pin of !Ok. green gold with 
hand engraved border and real Pearl centre, complete 

with safaty catch, $3. 00 

1211 - A pair of Bow Knot Pins, 
something new and different, of 
I Ok. white gold, with fine pierc: 
ing; the pair, $8 .00; or each 

12)4 - Attract iva Circle 
Brooch or Shoulder Pin, in 
!Ok. white gold, set with 4 

sappl1ires, $6. CO 

C>· 
1205-!0k. white gold Oval 
Brooch or Shoulder Pin, set 

with 4 sapphi res, $5.00 

1206-Handsome Bar Pin of IOk. white gold with 
amethyst or topaz centre and safety catch, $5.CO 

j 2'J7-A new shape in !Ok. wh i te gold set with amethyst 
or aquamarine, with safety catch, $5 .00 

• 
1210-Another attractive Bar Pin in !Ok. green gold, 
with engraved border and amethyst centre, comple te 

with safety ca tch, $3 .00 

1213-A pair of pretty Pins of 
IQk. wh i te gold in fine lace 
design, the pair $7 .00; or each 

$4 00 1212-Here is an " Ell is' Super-Va1u , Bar Pin and Ring Set in _!Ok. white 
gold, you may have your choice of stones-amethys_t, aquamarine, topaz, 

sapphire, $ 10.0Q. Piease make second choice of stone. 

$3 .50 ~~----~$33 .... ilMMl .... m 
1214-A lovely Bar Pin in 18k. ·whi te gold with hand en­
graved decoration and genuine topaz or amethyst centre, 

. wi th safe ty ca tch, $8.50 

12 I 5-Handsome 14k. white gold Bar Pin with real ame­
thyst cen tre and hand engraved border, with safety catch, 

$12 00 

1216-Splendid value is.&hown ln this. Bar Pin of 14k. white 
gold, with real a11uamarine centre, and safety catch, $I Q.CO 

1217-0val Bow Knot Brooch 
of !4k. white gold, beautifully 
pierced and engraved, $9 .00 

1218-Dainty Oval Brooch in 
14k. gold with platinum top, 

$8 .00 

1219-A real amethyst adorns this 14 k. white gold Bar Pin 
- a new and very attractive shape, with safety catch, $8 . 50 

1220--The fine, filigree work in this !Ck. white gold Bar Pin 
gives it a very lovely appearance. It has sapphire centre 

and safety ca tch, $ 10.00 

1221-A very dignified setting in th is Bar Pin of 18k. white 
gold with real amethyst or topaz cen tre, wi th safety catch 

$10.00 

1223-Anot her new shape in 14k. whi .te gold Bar Pin with 
real pearl centre and safety catch, $7.50 

1227-A pretty r.ew design in a hand engraved 
Brooch, set with two real amethysts. The mount­
ing is of 18k. wh ite gold, with safety catch, $.18 .00 
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Gold Jewellery and Novelties for Men and Boys 

131 

1310-Sterling Sil ver 
Ke y Chain with Tag 

for a name, $1.00 

with protector against 
mos t except ional value we 

offered, $1'.0C 

21 s erling 

Fine Pocket Knives 

\\',le engrave one script or Old En glish leller f ree where space permits: fo r m ore 
elahorate engra vin g or extra tell ers see ins ide back cover of th is ca talogue. 

silver Belt Buckle, handsomely decorated, 
leaving place for monogram, comple te 

with fine leather belt, $3 .00 
One ini t ial engraved free. For more 
elaborate engraving see inside back cove r. 

I 322-Fine gold filled Po.cke t Knife and Chain. The knives come in 
assorted styles of decoration, very special value at $5 00 

1324- A ve(y heavilycons)ructed Belt Buckle ,..., of sterling silver inlaid with 14k. green a_nd 1325-A ve ry useful Pocket Folding Comb moun ted with sterling silver, 
red gold, neatly engine tur~ed, comple te with engine turned wi t h place for monogram, $3 .CO 

lea ther belt, $8.00 

1327- x a r rng silver Buckle 
of the very latest desi9n, complete with 

leather belt, $6.00 

1309--Snap Cu ff Links Mother-
0-Pearl Centre, pla tinum fin ish 

border, pai r $1.00 

-~ 
~ '7 - - -.:..:::;:::__:: . - -

... ' 

1317-Gold fil!ed Tie Cfip, 
$ 1.50 

131 8-Fine gold filled Safety Collar 
Pin,_ 25c. -1319-Fine gold filled Safety Collar Pin 

wi t h engraved top, 35c. ,. 
1320-Fine gold filled Safety Collar Pin, 

hinged style, SOc. 

13231- a 
Buckle, hanmmered design, inlaid with 
line of 14k. yellow gold, complete with 

leather bel t, $5. 00 

1326-Sterling s1 
eng ine turned, with attractive border, 

complete wi th leather belt, $4 .00 

H Ihe Gift Shop of Toronto" (Page 13) THE BIRTHSTONE FOR DECEMBER 
IS TURQUOISE 



Gold jewellery for Men 

1401 - 14k. 
gold T ie Pin 
wi th synthe­
t ic sapph ire, 

$5 .00 

1402-
mond 
Scarf 
14k. gold, 
platinum top, 

$ 13 .00 

1403 
white gold 
Tie Pin set 
with real 

amethyst, 
$5 .00 

1404- T i e 
Pin of 14k. 
gold and pl at­
inum set with 

real pearl , 
$7.50 

1418 k. green gold Collar Pin, square wit ge, 
$3 . 75 

14 18A- S:{Tle Pin in 14k. white gold, $4 .00 

1419- r Pin of square wire with hin t, 14k. 
green gold, $3 . 50 

14 19A- Same Pin, 14k. white gold, $3 . 75 

1420--- IOk. gold round wire Collar Pin wt°th hinge 
joint, $2.00 

1421-IOk. gold Col lar Pin, fla t top, $1 .75 

1426-14k. gold Cu ff Links, heavy 
weight in ha1zto3 design, pair 

1425-"Ellis Super Value" Watch in green or yellow 
rolled gold plated case, attractive thin model fi fteen­
jewel guaranteed movemen t, plain or fancy dial and 
raised gold figures, with fine gold filled chain, $15.00 

142g- l 4k. gold 
Pen Knife with 
flexible file, very 
high grade kn ife 

at $8.00 

Ellis Bros., Annual Gift Book (Page 1-1) 

1409-1 4 k. 
green gold 
Tie Pin set 
wi th pearl, 

$4 .00 

l430-
l4k . gold 

Pen l<nife , with 
engine turning an d 
two hand forged 

blades, $13 .50 

k { 

143 1-IOk. gold 
Compass, $7 .00 

1431 A - Same 
Compass in fine 
gold filled Quality, 

$4 .50 

FIRST YEAR WEDDING ANNIVERSARY­
PAPER 
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The Vogue 
Latest Novelties 

in Imported Novelty jewellery 
} ram the Boulevard es of Par is 

1503-A very attracti ve Snake Choker of fine filled gold . Neckletsand bracelets 
of the Snaki:i design are among the newest and most popular no elty jewellery . 

~ ......... ~~•11111111111111111111a.11111111111T1hm,sunie1c~k~leltlis~Sa51.c101.,pErlices oi;o~t~hear;s;tQy;legs;u;ppo;ngr~eq;,u;e;sQt.lUUll~~Ullm~tulillllU~~~-

\ 

\ 

1505-Dainty pearl 
drop Earrings, in \Ok. 
gold. An attractive 
gift for Christmas or 
other anniversaries, 

pair $3 .50 

1508 - Indestructible 
Pearl drop Earrings, in 
\Ok. white gold mount-
ing, for unpierc;ed ears , $3 .00 

1504-Gold filled Bracelet, decor~with 
handsomely engraved design presenting an 

antique appearance, $5 .00 

1507-Hanosome Brooch in 
old gilt finish, quite antique 
in appearance, mounted 
with rich synthetic Topaz, 

· $2 .00 

We have a 
very large 
stock of 

imported 
novelty 

jewellery. 
If you do 

not see what 
you wish in 

this catalogue please wr ite 
for further styles and prices . 

Art icles shown on 
this page are about 
two-thirds actual 

size. 

1506----A lovely new 
design in an oval 
Brooch of silver gilt, 
with bead edge and 
raised floral centre, 

$11 .QQ 

1512-This bracelet matches Necklet No. 1511 shown anove, 1n yellow. green or white gold combination finishes soecial value at 75c 

f 5 f 3-Lovely rh inestone Bracelet, of sterling silver, either all rhinestones or syntheticsapphire~ and rhinestcne~ alternating, length 7 inches, 
$6. 00 

1523-Sterling Bar Pin with 
Butterfly wing centre. An at­
tractive gift at only $1 .00 

153C-An attractive new Slave Bracelet, in fine gold filled quality, in lovely alternating design $4.00 

UThe Gift Shop of Toronto .. (Page 15) SECOND YEAR WHULJJNG .t1.NNIVERSARY­
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1601 - Child's 
Signet Ring of 
IOk. gold, $2.00 

l 602-A larger 
style Signet Ring 
in lOk.gold,$3 .50 

1603-A neatSig­
net Ring of IOk. 
gold with white 
gold top, $5 .00 

- '~~~1/!'8)''!!!fJ!ff~!4" 

~ 

1608-Baby Pin in IQk. 
gold, each $1 . 25 

\ ~ ... ~..,~"i"'"'"~ ~~~-,._ .{ 

-~-
1609-Baby Pin in IOk. 

gold, $1 .25 each 

The Vogue in Novelty jewellery 

r604- Birt h Month Rings and Bar Pins in ]Ok gold any stone except diamond $3.00 

January April J!Jly October ,. 
Garnet 

February 

• Amf3thyst 

March 

Aquamarine 
or Bloodstone 

Diamond 
(brilliant) 

May 

Emerald 

June 

Ruby Opal 

August November 

• Sardonyx Topaz 

September December 

On gold Signet Rings and Bar Pins where space permits we engrave one script or Old English initial free, for n:iore 
elaborate engraving and extra letters see page 9 and the inside back cover of this catalogue. We do not stock rings 
in sizes larger than 10. Rings at a lower price than $5 .00 are not carried in stock larger than size 6. If you wish 

a larger size add $ I . 00 extra 

161 l-Baby Lock­
et and Chain, I Ok. 

gold,$2 .00 

1605-Gold filled Lingerie 
Clasps in pretty engine 
turned design, the pair 50c. 

1606-Dress Pins in pink or 
blue enamel with gold filled 

backs, pair sac. 

1616- Baby Pin, IOI<. plain gold, 
each $2 .00 

.. ~ ................ ,,.... -------- ---------·- - . --------====-:,__ -----=: r 
1617-Baby Pin,~IOk. gold, engine 

turned design,each $2 .00 

16[8-Baby Ring, 1619-Baby Ring, 1620-Baby Ring, 
!Ok.gold, $I .SO IOk. gold, $1 .50 IOk. gold, $1.50 

1621-Child's 

1625-Sterling Silver Bracelet (for a child) with colored enamel an imal centre, $3.00 

1626-Sterling Silver Sweater set, decorated with blue 1627-Gold-filled Sweater Set with neatly engraved tops, 
enamel, the set $2 .00 the set, $2.50 

Ellis Bros., Annual Gift Book (Page 16J 

1628-Sterlino silver Sweater Set, decorated with colored 
flower in pretty design of colored enamel, the set $2 .50 

THIRD YEAR WEDDING ANNIVERSARY­
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Novelty Gifts for Christmas and Other Anniversaries throughout the Year 

1701-A durable nickel silver Com­
pact for loose powder, rouge en­

closed, $1 . 50 

1702-Silver plat­
ed Perfume Flask, 
engine turned de­
sign, useful, yet 
small enough to 
::arry in Milady's 

bag, $1.00 

1704-Gold filled Perfume 
Flask, with decorated edge, 

$3 .00 

1705 An inexpensive yet pretty 
compact with assor ted hand painted 
decorations and mirror, puff and 

powder, 75c. 

1706-A neat nickel silver 
Compact, engine turned 
design, with m'irror and 

puff, 75c . 

1711-Fine sterling silver Compact 
of unusual beauty with engine turn­
ing and engraved border containing 
mirror, powder and rouge with puffs, 

" Ell is Super-Value" pr ice, $6.00 

1707 - Novelty 
Powder Puff, pow­
der is enclosed in 
the end and sifts 
through the puff 
which pulls back· 
into the handle 

when not in use, illustra­
t ion sliows open and 

closed, $1.50 

1708-Another thin model Com pact 
decorated with assorted hand painted 
design, indestructible mirror, and 

w er and puff. This r,ompact,...!li!i Ji!.ollr«~._ ... 
«11~;-;e.s,an s·,£" as 1705, 

1714-Lady's ster!ing silver ~igar~tte or Card 
Case in a lovely thin model design, size 2}4 by 3.'4 
inches holding six cigarettes, complete with chain, 

' $12 .00 

1720-Attractive rhinestone Shoe Buckles, one of many desiglls 
which we carry in stock. These are inexpensively priced at 

$3 .00 the pair. Others at varicus prices up to $25 .00 

HThe Gift Shop of Toronto" (Page 17) 

1713-Sterling silver Compact with 
engraved border and decorated 
enamel centre with plain back suit­
able for engraving monogram, com­
plete with compressed powder ancl 

puff, $7 .50 

1718-Lady's Cigarette Case. in colpured enamel, 
rose blue, green or black, with rhinestone orna­

ment, size 231 x. 3~. $3.00 

FOURTH YEAR WEDDING ANNIVERSARY­
PEWTER 



Gifts of Permanent Charm 

1801- Pretty sterling 
silver Vanity Case, 
beautifully engine 
turned, with engraved 
border, has compart­
ments for powder, 
cards and coins, the 
mesh handle is con'­
venient for carrying on 

the wrist, $13 .50 
1802- Fine silver plated Mesh Bag, 
with especially strong mesh and · 
neatly engraved frame and chain. 

" Ellis Super-Value," $5 .00 

1808- Heavy sterling silver Cigarette Case, 
displaying the finest workmanship in engine 
turned design, holds 12 cigarettes, $25 .00 

181 l-Novelty French Cigarette Lighter, sui table 
either for pocket or house use. Complete with extra 
Rints in the barrel , illustration shows both open and 

closed, '.'Ellis Super-Value," $1.00 

1816-Fine silver plated Cigarette Case of 
t hi n model, neatly engine turned, holds 12 

cigarettes, at t he special pr ice of $6 .00 

1809-Sterling silve r Cigarette Case, thin model, with 
cl ip to hold 12 cigar~tiiss.obtractively engine turned, 

fB14-L-ady's French enamel Cigarette Holder, very 
prettily decorated, $2 .50 

181 7- An inexpensive, yet good looking, 
nickel silver Cigarette Case, . 2 . 00 
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1805-Sterling silver Vanity 
Case, the engine turning issepar­

. ated by plain lines and the 
1804- The illustra on fails t_o border is appropriatelyengraved. 
convey the full .beauty of this It has silver mesh handle and 
attractive gold filled Mesh Bag, compartments for powder, 
in delicate " Self color" pattern, cards and coins. Very special 
itisdaintyinshapewithfringed value, $15 .00 
bottom and engraved frame; and 
fine linked chain at $18 .00 

1810-An extra heavy and durable Cigarette Case 
of sterling silver, finely engine turned, holds 12 

cigarettes, $18 .00 

181 - e 
Ligh ter in fine silver 
plate, large or small 
size, $7.00. 1815A­
The same ligh te r in 
gold plate, $10 .00. 
Please specify size 

desired . 

1818-Here is a sterling silver Cigarette 
Case that is unexcelled in value, it is 
curved to fit the pocket, is nicely eng ine 
turned and holds nine cigarettes, a sub­
stantial weiaht case, at only $10.00 

FIFTH YEAR WEDDING ANNIVERSARY­
WOODEN 



~ 
190 1- English Br itannia Metal Fl asks,engine 
t urned des ign, shaped to fit t he pocket, cap­
aci t y 8 oz., $5 .50. 1901 A-12 oz ., $7 .00. 

1901 B-16 oz., $9 .00 

1908-Si l ve r plated Ciga r­
ette Box, Dutch reprodu c­
t ion, capacity 75 cigarettes, 

$2 .00 

1909-Massive sterling 
silve r Cigarette Box wi th 
f ull silve r bezel , engine 
turned design, holds abou t 

Gifts for Men 

I 9J4- Silve r plated Cock ta ;1 Set, consis t ing of Shaker, se t 
of Six silve r pla ted Glasses and Tray, $27 50 . ID04A­
Shaker on ly, $7.50. 19048- Glasses, se t of six, $ 10.00. 

1904C- T ray, $1 0.00 

I ')%-Bri tannia Metal Fl asks, 
to fi t t he pocket, 6 oz. , $4 50. 
size $5 50. 12 oz. size, $ 6. 50. 

size, $8 00 

sha ped 
8 oz., 
16 oz. 

~~~~ 

50 cigarettes, $25. 00 
1910-Accurate Pocket 
Compass, nickel pla ted 
case. A useful gif t fo r 
t he spor tsman, $ I . 50 

1912-C o m fl a s s i n 
ni ckel hun t ing case, 

$3. 75 

1914-A very fin ely fin ished, natural ebony, Toilet Set 
for men ; pair of military brushes, ha t brush, clo th 
brush and co mb, complete in handsome lined case , 
very special val ue at 

$10.00 

1915-English brass Ash 
Trays, assor ted decora­

tions, $ I .00 

1918- " Dun hill" Pipe, assorted 
shapes, $7 .OO. 191 BA- Sasieni 19 19-~ilver plat­

1911-Black or natural, 
ebony M iii tary Brushes, 

in lea ther case, $6 .00 

1917-Si lve r pla ted Cigare tte Box, Dutch reproduc­
t ion, wi th ma tch holder and ash receiver, $5 .00 

Pi pe, $6.00 ed Match Holde r . 
Old D$~c-~3esi9n 

1920-Nickel plated Cock­
tail Shaker wi th cups, lemon 
reamer and sugar box, in 

1923-Set of two 

1921 -Sterl ing sil ve r Key 1922-Rubber lined, si lk i~rlar 8~~;?~~!
11~ 

Chain . A ve ry useful gift Tobacco Pouch, in assor ted presentation case, 
for a gentleman, $3.00 colors of silk, $1 .00 $1 .00 

1924- Gold - filled 
Kn ife, Chain, and 
Links, in case, $5.00 

leather case, $6 .00 

1926- Pocket Comb in 
nickel sil ve r case, with 

ni ckelled back, $1 .00 

I 925-Poker Set, holding two 
hundred chips, in mahogany 

fin ished case, $1 2. 50 

== ·en 
'O 
0 
0 
Cl 

C. 
0 -

~­
e 
E 
::::, 

I 929- Bott le Opener, Cork 
Screw and Knife, in pig skin 

leather case, $ I .00 

1933-Sterling silve r Belt Buckle, 
finely engine turned, complete wi th 

leather bel t, $3.00 

1938-"Yardley's" Toilet _Set 
for men, consis t ing of lot1~n, 
tal cum powder and shaving 

sti ck, $2 . 00 

1927- Nickel si l ve r Knife, 
Bottl e Opener, and Cork 

Screw, $1 .50 
~ 

1930-Pocke t Knife with col­
ored Xyloni te handle, t wo blades 

$1 .00 

103 1- Pocke t Knife, ste r­
ling sil ver handle, wi th two 
fine steel blades, $4 .00 

19"34- ~e t of six qlass Ash Tra ys, decorated with beautifully 
cu t figures; t he se t $6 00. May be ordered singly, 

each, $1 .00 

1940-"Yardle y's" Shaving Se t, soap, 
lotion and powde r, $2 . 50 

1932-Fi ne silve r 
plated Cigarette 
Case, engine turn-

ed, $5.00 

1935-Pack of fine 
Pla ying Cards in lea­

t her case, $ I .00 

1941 - "Yardley's" 
Shaving Soa1J, a year's 
supply, in wooden box, 

$1 .00 

1942-"Yardley's" Toilet Se t 
for men- shaving soap, lotion 
powder, face soap and bri llian-

t ine, $3 00 
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Delight/ ul Little Gifts for Women and Girls 
\~ •· ~ 

~8 n 

200 1- Silver plat­
ed Mesh Bag wi th 
chain handle and 

2003 - Stiletto 
with sterl ing silver 

handle, $1.25 
2002-Dain ty Lingeri e Sup- I ~i~ I e:.Q 

(D <O 
0-s,., 

~~ 
(D(D 

porters, pink, blue or white, 
pair, $1.00 $Sg0a0ed frame, 

2017- Silver 
plated Per-
fume Flask 
for hand l;ag, 

$1. 00 
2016-Pu re silk Umbrella, 

- fancy border, handle and 
tips to match. $10.00 / 

2010 - Sterling 
Thimbl e. 75c. 

2004-Pearl Pendant, grarie 
design , with sterling chain. 

$3.00 

2005 - Pocket 
Comb in nickel 
sil ve r case. $1.00 

2011-S terling si l­
ver t himble, 40c. 

2012-Sterling sil­
ver, steel lined, 

Thimble. $1.50 

2014-Nickel silver 
Compact for loose 
powder, mirror and 

puff, 75c. 

2021-"Hall_marked" silver frame Admiral design, 
4 Yz x 6Yz 1n., $ 11 .00. 2022-Renfrew design, 
6 x 8 ins., $1 6.00. _2023-Florette design, 7Yz x 

9~ ins., $20 .00 

2019- Three-piece set of pearl amber Dresserware. 
natural pearl or rose shade in gift case, " Ell is 

Super-Value," $7. 50 
_',""4'>-;;"'~: .... ~ ~~---..w.-..:,,~.,....,,. 

, ~ ... --~ 
~-::_ ;_' --

2020 - GI ass 
Candy Jar, blue 
and gold decora­
tion, $2 .50 

2025-Very Fine, . 2026 - Sewing Set, French -
enamel, in leather case, $5 .00 . Hair Clippers, 0000 size, 

fo r bobbed hai r, etc., $1 . 75 
~ ,====~ 

2027 - Leather 
covered Bridge 
Score Pad, $1 .00 

2028-Leather covered Bridge 
Set, in fine ecrase leather, as- · 
sorted colors, containing two 
packs of playing cards and score 

pad, $4.50 J /1111,ort ed P~ ,-I iun es. Pmvde rs. 
ifoi let T11aters afld Soaps -==='============,=c-~ 

2030-" Yardley's" Old 
English Dusting Powder 
. with Puff, $1 .50 

2036--" Yardley's" Old 
English Lavender in 
w icker covered bottle, 

- $2 .50, Cologne, $2.00 

2031-"S t. Dennis" Dusting 
Powder wi th Puff, in black and 

gold box, $ I 50 

~~-g_(/)~00 
- ~tccCD~ 

~--~ ~ 1.. ~j[;~ 
~~g,~8[Q . 

J.,, ~~~2i l ~--~ -o I 
o ro"~ 3 a. . .: ~ en~ : 
C'J:'°~~ I ~o ~2-< 

2037-" Yardley's v,o.~ 3 ~ 
Bond Street" Per- o '1' .-~ ?-
fume de Lu xe, 

$6 .50 

2045-

2032- "Yardley's" 
Bond Street Per­
fume, in gif t box, 

$3 .50 

2042-"Yardley's" Lavender Gift 
1 

Set, perfume, soap, face powder, bath 
salt tablets, tal cl!m, $3.25 

"Yardley's" 
soap, perfume and com- 2044-" Yardley's" Lavender 2043-" Yardley's" Jasmine 

perfume, De Luxe, $6. 50 pact face powder, $2.50 Soap, 3 cakes, $ I .00 

2046-"Yardley's" Lavender 
Gift Set, soap, perfume, face 
powder, talc, and blossoms, 

$5 .00 
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Worth 

2106-0live wood 
Salad Se r ve rs wi th 

si lver shield. 

-211 7- Cut glass Salt 
and Pep per Se t with 
sterl ing and pearl tops. 

21 11-Sil ve r- plat­
ed Candlest ick 

W
wi t h ca_n_dle. 

. 

21 18-Si lve r pl at­
ed Bon- Bon Dish, 
3 % inches. 

2123-~i lver pla t­
ed Bon-Bon Dish , 

4Ys inches. 
21 22- Cork 
Screw, Kn ife 
and Bot t le Opener, 
i n leathe r case. 

2113-Pai r of Colonial, 
si l ver plated , indi vid ual 
Salts and Peppers, i n l ined 

box . 

~ 
21 24-Silver plated, 
Tea Strainer, wi th 

e 
2 130- lmported Briar 

assorted shapes. 
Pipe 2131-Sil ver plated Butter Dish and 

21 32-Compact I i ttle 
Sewi ng Set i n leathe r 

case. 

Kn ife, chi na l ining. 

2 103-M otto, in gil t frame. 

21 09- Silver-plated E ve rsharp Penci l, 
wi th clip. 

~ 

" ELLI S SUPER-VA L UE' 

2114-Pair of individua l 
Sal ts and Peppers, in li ned 

gi ft box. 

11·• 
t he r Cigarette 21 21- Se t of si x, sil ver 

Case. plated, Nut Picks and 

2127- Heavy 
8rass Bot tle, 
Opener, as­
sorted designs 

2128- Heavy 
brass moun t­
ed Co r k 

Screw. 

Cracker, in Ii ned box. 

2137- Rubber lined, silk 
Tobacco Pouch, assor ted 

colors. 

2144-Aynsley Cup and Sauce r, 2 145-Aynsley Cup and Saucer, 2 146- Aynsley Cup and Sauce r, 2147- Aynsley Cu~ and Sauce r, 2148-Aynsley Cup and Saucer, 
9 riental design. floral design. pheasan t design. flo ral design. con ventional design. 

As there are hundreds of patterns of t hese i nexoensi ve cups and saucers we rese rve t he r igh t to subst i tutA when the pattern orde red is sold out. 
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Little Gifts Tha t Please, lnexpensively Priced,at $1.50 each 

2202- Engl ish , silver 
plated M ayonnaise 

Bow l and Ladle . 

2203-Si lve r pla ted 
Bon- B::, n Corn port, 

diame ter 4 inches. 

~ ; 

2:'J I - E n g I i s h 
silver rl a t ed 
F I o 1·1 e r V a s e , 
heig h t 7 !:i inches. 22'J8-Child's se t of silve r plate, Kni fe 

· has xylonite handle, com ple te i n li ned 

22 10-Englisli pla ted Bon- Bon 
B:iske t with s·.vi :HJ handle, 

diame ter 5 inches. 

gif t box . 

2211-Ca rved uak 
wi t h china l inin~. 

. _ ~ --, pattern, comple te 

"' ~ ' .... 

. \I - -· I 
........ - ·. ·, _ ......... < 

221 C,.::_'_English ch~; ;,-~ve l . 
t y Sa l l ~nd Peppe r Se t, in ' . 

br,gh t colo rs. 
-- 221 6- T o b y 

Mustard Po t. 

811tte r D is h 
Old W illow 

wi t h knife . 

2217- T o b y 
C r e am Jug , 
asso rted colo rs. 

2228-Crow n Staffordshi re Cu p and 
Sauce r, fl oral design. 

~i 
°''" U) I 

2234-Love ly pe rpetu al Calen­
dar in exquisite co lors, wi t h gil t 

frame and stand. 

EVERY AR TI CLE 
SHOWN IN THI S C AT­
ALOGU E WI LL BE 
SENT TO YO U P RE ­
P A I D IN A PURPLE 

AND GO LD GIFT 
BO X 

2'22()-" Yardle ys" Dust irg 
P0wde r wi t h puff, in al­

trac ti ve gif t box . 

-<'°' ~~ 

A 
'2205- S i I ver 
pl:ited T able 
Bel l wi t h bird 

handle . 
22::J6- C o I o n i a I , 
si l ve r plated S~ l t 
and Pep per se t , 
heigh t 3Yz inche s. 

22::J9-S ter11n g l1andle Pie Server. 

2230-Crown Staffordshire Cup 
and Sau ce r, soli d _o range co lors, 

decorated wi th fru it. 

223 1-Crown Staffordshire Cup 
and Saucer with t wo bi rds in 

centre panel . 

2232-~i lver plated " Ever-S harp" Pencil, engine 
t urned desi gn, wit h clip . Supplied also in lady's 

size with r ing. 
/ \ 

.. /·:-~---\_-
····-\_:::-.:::.; -- -
\ \ \ \I 

~~ 
l ~ ,.,... 0 
~,u 

2235-Se t of four Bridge Pads in beautiful assor ted co lors, with 
table numbers on each, and six teen tallies. 

.:,: 

0 
LJ.. 

Cl 
C 

i 
I-
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230 1-:---Swing handle M acaroon Dish, 
heavi ly plated on nickle si lver dia­

meter av. inches, $3 .50' 

t 

2306-Pyrex Pie Plate in beau t iful 
silver plated Con tainer, diameter 

8 Yz inches, $3 . 50 

23 10-Set of six sterling silve r 
Coffee Spoons, wi th bean knob 
handles, in vel ve t l ined case, 

$3.50 

2315-Fine silver plated Sandwich 
Plate, with beautifully pierced 
border, electro plate on nickle 
silver, diameter 9 Yz inches, $3 .50 

Worth while Gifts at $3 .f 0 

2305-Handsome Fruit or Cake 
Comport in pierced design, diame ter 

8~ in., $3.50 
2302- A neet Brit­
t ann ia Metal Flask 
t hat is shaped to fit the 
pocket, holds 8 oz ., 

$3 .50 

2303-Attractive Candl es ti cks of fi ne 
Sil ver Plate on Nickle Sil ve r, pierced and 
embossed decoration, height I% in ., base 
4 Y. in., including candles, $3.50 pair. 

2387- Silver plated Candle­
st icks, heig 11 t 6~ in ., com­
plete with candles, pair 

$3 .50 

2311-Silve r Deposi t Tea 
Pot Stand of pretty design , 

$3 .50 

231 6 - Suede Lea ther 
Tobacco Pouch with 
" li gh tni ng" fastener, $3 .50 

EVERY ARTICLE O N 
TH IS P AGE H AS BEEN 
SELECT ED TO G IVE 
SPECI AL VALUE AT 

THE PRICE OF 
$3.50 

23'.l8- Cen tre Handle M acaroon 
Dish, sit ver plate on Nickl e Sil ­
ver, diameter 7Yz in ., $3.50 

230-:J- An attractive Bread Tray, 
si l ve r pla te on nick le silve r, wi th 

pie rced border, length 13 ins., 
$3 .50 

2313- Fine Imported p~~~~!rie~~,~~~p~~v~~:Jo r 
Glass Paper Weigh t with fi'ne English Leathe r 

2312-Set of six sterling silver In­
dividual Salts and Peppers, in li ned 

case, $3. 50 glass, $3 50 
;~t~e~o~~~ed1fnol1f,~! •• $3 50 ' 

~ll\lllllll1lllllJlJJllB~~WL!i~l j\ •a:::.,t•z. 
---~-----_ ,,. ____ !7':.._) \ \ 

2317-Here is an "Ellis' Super-Value" Gift- a t hree­
piece French I vorY_ Dresse r Set in lined gif t box, com­
plete, for the special price of $3 . 50. Pieces not sold 

separately. 

2318-Sil ver plated 
Mayonnaise Dish and 
Ladle, glass I ined, 
diameter 4 in ., 
$3 .50 ~~~ .... 

2319- English Bria r Pi pe, 
sterling sit ve rferrule, amber 
stem, in leather case, $3 . 50 

2320-Lady's Um­
brella of silk mix­
ture, wi t h amber 
t ips and handle in 
colors of · navy, 
purpl e, green, 
brown and black, 

$3.50 

232 1- A useful gi ft, the Wahl silver fill ed Pen for 
a man, pretty chased design, with clip in lined 

gi ft box, $3.50 

2322- Wahl Pen for lad y, fine si l ver filled 
with chased design and ring, in lined 

gift box, $3.50 

2323-Leather Collar Bag, 
a useful gift for a gentle­

man, $3 .50 
2324-A pair of solid back ebony 
M ili tary Brushes, wit h qual i ty 

bris tles, $3 . 50 
2326- English Leather Cig­
arette Case, subs tant ial I y 

made, $3 .50 

2327- Pretty Coalport China Cup 
- and Saucer, with bird and fl oral 

design in attrac ti ve colors, $3 .50 

2328-Bridge Set with two 
packs of Cards and Score 
Pad, in leather case, $3 . 50 

2329-Brass Desk or Boudoi r 
Lamp, wi th hammered Brass 
Shade, complete with cord, 

$3 . 50 

2325-English Brass Hot Water 
Kettl e, with amber handle, capacity 
two pin ts, very special val ue at $3.SO 

2330--GlassSandwich or Cake Plate, 
wit h decorated border, and centre 

handle, $3. 50 
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2331-Glass Ice Tu b, wi th 
silver plated rim and swing 

handle, $3 . 50 

2332-Ebony M ilitary Brush and Comb 
in fine leather case, very useful for a 

gentleman when travelling, $3 . 50 

TENTH YEAR WEDDING ANNIVERSARY­
TIN 



Gifts of Permanent Charm at $5.00 

2404-Handsomesilver plated Bread Tray, pierced 
and ombossed design, lenath 13 i nches, S5 .00 

240 I-English brass Cand le 
St icks, twis ted desi gn, 
height 8 inches, complete 2403-English, sil ver plated 
wi th cand les , oair $5 00. Cake Basket wi th swing handle , 
2401 A-IQ-inch size, pai r diameter 9 Y. inches, $5.00 

$6. 50 ,,,~ I'/ 

2408-Enql ish ch ina Sa lad Bow l with 
sil ve r plated rim and se r,1c rs, dia­
meter 9 ~; inches, complete, $5 .00 

~ 

2406-Attrac ti ve si l ve r plated Cake or 
Sandwich Plate, pie rced and embossed 

design, diameter 10 inches, S5 .00 

241 5-Engl ish 
brass Ciga r­

ette Case. assorted designs, 
an d colorings, cedar lined 
holds 50 cigarettes, $5 .0() (-=-------

2407- New low st yle,si lver­
plated Cand le St icks, Col­
onial design, heigh t 4)4 

ins ., pair, including 
candles, $5 .00 

2413-Silver plnted 
with Pyrex l ining wi th cu t 
design on the cover, oval shape 
wit h strong handles and fee t a 
useful gif t for t he home, $5 .'oo 

l 414- Sil ve r plated Well and T ree Platter, length 14 
inches, at " Ellis' Su pe r-Value" price, $5 .00 

24 12-B ra ss, e I ec tr i c 
"Clamp-Li te," adjustable 

to any positi on, $5 00 t. 

- -!-
<.. . ....::..:.~-" 

2419-Pretty glass 
Cand y Jar wi th wide 
encrusted gold band 
decoration on the l id, 

$5 .00 

2420-Coa lport China Cake or Sandwich 
Plate, full size, in assor ted designs, $5.00 

2429-Useful , hammered brass Tray 23Y:i x 8.!>, 
inches, $5.00 

2424-Pai r of M ili tary 
Brushes in ei the r natural or 
black ebony, complete in 

leather case, $5.00 

~ --:il;) 
2425-Low style 
Luncheon Goblet, 
special va lue, doz. 

$5 .00 

'2426-Cut glass Sherbet Set, bowl 
and six sherbets, $5 .00. Bowl only, 

$2 25. Sherbe ts, doz., $7 .00 
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2421-English si lve r pla ted Comport 
or Cake Dish , diameter 9 y, inches, 

$5 .00 

2422-Pair _of ebony Military 
Brushes with good quality 
brist les, with mirror and comb 

in leather case, $5 .00 

2427- Cut glass W ine Set, 
Decan ter and si x Glasses,$5 .00. 
Decanteronly, $2 .50. Glasses, 

doz., $5 .00 

2428-Cut Glass Water Set, Jug and 
Six T umblers, $5 .00. Tumblers · 

only,doz., $5.00. Jug $2 .75 

ELEVENTH YEAR WEDDING ANNIVERSARY­
EBO'NY 



Clocks for Mantel and Boudoir 

2505- Dainty Two Tone Pearl 
Ivory Clock with narrow bevelled 
Amber edges . Size 3 J{ x 3 Y, ins., in 
colours of natural pearl, rose or light 
blue wi t h One Day movement 

$4 .00 

2502-Two Tone Pearl Ivory 
Clock with bevelled Amber edges 
and easel back. Size 3 ~ x 3 %' ins. 
One Day movement, in colours of 
natural pearl, rose or l igh t blue with 
assorted floral decora tions, $4 . 75 

2503-Another pretty Two Tone 
Pearl I vory Clock with Amber edges 
and clear plain dial and easel back, 
size 3 x 3Y2 ins ., in colours of 
natural pearl, rose or light blue, with 

One Da y movement, $4. 00 

2506- - A lovely l i ttle Boudoi r Clock with 
easel back, in assorted colou rs of ename l 
with floral decoration . Size 5 x 2 ~ ins. 
with re liable One Day Movement, $3. 50 

,:507- Neat T wo Tone Pearl I vory 
Clock with ease l back and narrow 
Amber border. Size 3 x 3! f ins ., in 
colou rs of na tu rat pearl. rose or 
delica te blue, witl1 One Day move-

ment. $4 .00 

L508-Useful Travelling Clock 2510-Another neat Travelling 
in fine quality leather case in Clock in very superior quali t y 
colours of blue, rose or mauve of leather case in assor ted 
fitted with reliable One Day colours with radium dial and 
movement with alarm, has . . . . . ~ands and con tains a fine fifteen 
radium d1~t and hands, a gift ...itf:?'- =4 ?..i,iiiiL. =-·~-.:,..,,..~·-, Jewel movement. One Day 
tha t would be appreciated by L....:s <=z:. Clock , .$ 15.00 

any one travelling, $12.00 Eigh t Day Clock , $25 .00 
2509-Hanosome Mahogany Clock, tambourshapt, height 9 ){ ins ., length of base 19}1 ins., has silver dial with ra ised bronze 
figures and hands. The case is finely finished, hand rubbed dull mahogany and is fitted with a genuine Amer ican eigh t day 

movement, st riking the hours and half hours on rod gong. This is one of our " Super Values" at t he low price of $ 12 -00 

251 J-French Ivory Clock, tancy tambou r design, height 
4 ins. base 8~ ins. wi th one day movement, $6. 00 

25 12-French Ivory Cloe ~. ta mbour shape, heigh t 3 ins., 
base 7 1/:i ins. wit h one day movemen t, $4 .00 

2513-An unusually good looking Clock 1n finely fin ished hand rubbed m_a hogany case, he_1gh t 9 ). 2 ins .• base 20 ins with 5 J.<, inch 
silver dial with raised gold figure~ and skele ton hands, and. contains a h1_oh grade self adJus t1 ng New Haven mo vement,str1kino 

hours and half hours on rich toned ch,me rods, :51 8.00 
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$15 .00 
29:)6- ln this panel we show three watches of "Ellis' 
Su per-Value", they are well made, accurate time Aieces, 
fitted with Ellis IS-jewel guaranteed movements, in 
sterling silver or yellow gold plated cases, at the 

exce,ptionally low price of $1 S.OC each. 

2907 $15.00 
29:)7-Another handsome shape containing the same 
movement as the one above. The three watches in 
this panel all have fifteen jewel guaranteed move­
ments and luminous dials. " Ellis' Super-Value" 

price, $1 S.CO 

2908-Still another shape containing our 
15-jewel guaranteed movement in sterling 
silver or yellow gold plated case with luminous 
dial at "Ellis' Super-Value" price, $IS .CO 
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GUARANTEE 
Every ·'Ellis" watch is 
guaranteed against imper­
f eel u•orkmanship and to 
keep accurate time. for 
a period of one year, 
unless it receives an 
injury, which is the 
J au/t of the cus-
tomer. 

Nine handsome Watches arc shown on this page, every one chosen 
for uniqueness of design, quality of workmanship and tested time­
keeping qualities . 

They are all supplied in velvet presentation cases and make most 
appropriate gifts for Christmas and other Anniversaries throughout 
the year. 

We specially call your al/ention to the three "Ellis Super-Value'' 
watches directly below. All the diamonds and sapphires in these 
th ree watches are set in platinum, and each one carries the ··Ellis'' 
guaran tee. 

If your watch is not giving 
satisfaction , do not take it 

to another jeweller. as our 
guarantee then ceases . 

Pack it carefully, and 
send it into us by 

registered mail and 
we will advise you 

in regard to it. 
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Watches and Chains, Inexpensively Priced 

One of the most popular 
gifts to a young lady to-day 
is the Bracelet 'vfotch. She 
may treasure many things 
that you give her, but none 
are quite so u eful and 
adorable as her wrist watch. 
Every watch shown on this 
page is selected with a view 
to give the best value in ap­
pearance and quality, that 
it is possible to offer. 

3106-Another popular shap , white or green best quality 
oold filled case, with silver dial and engraved centre, the bezel is also 

neatly engraved, it contains an " Ell is" IS-jewel guaranteed. 
movement. At the· price of $15.00. 3106A - The 

same watch in solid 14k. white gold case, $20.00. 

· ""El LIS'' · 
SUPERVALU£ $25·00 

3105-Del ightfully new and chic is this lovely little Bracelet Watch 
of solid 14k. white gold, with silver dial and engraved centre. 

The bezel ~nd sides are finely hand engraved, the bracelet is 
of best quality filled gold, decorated with engraving 

on each link to match the case. Th is watch carries 
ou r .17-jewel adjusted movement and is one 

of the finest values we have ever offered . 
It comes complete in a silveroid, 

vel vet lined box wh ich can be 
used as a jewel case, $25.00 

Th e utility of the Brace­
let Watch carr ies wi th it 
the assurance of its con­
tinuance in vogue fo r 
many years to come. 
A watch is usually a 
!if e time investmen t and 
should be selected with 
great care f rom a reli­
able jeweller. 

31068- T he same watch 
as 3106A, with our 17-
jewel adjusted move­

rnent, $25.0D 

3104-An attractive cushions st quality, white, green 
or yellow filled gold, supplied ei ther with or without seconds- hand. 
Th is watch contains an " Ellis" IS-jewel, guaran teed movement, at 

the low price of $12 00 

E very "Ellis" watch is 
guaranteed agains t im­
perfect Il'Orkmanship 
fo r a p eriod of one year 
f rom date of purchase, 
unless injured through 

3109-A neat watch in the octagon shape, of 14k. solid white or 
green gold, decorated with hand engraving around the b.ezel and 
containing an "Ellis" I 5-jewel adJust_ed movement, $20 .00. 3109A­
T he same case fitted with an ' Ell,s Omega" J 5-jewel movement, 

3104 A-Same case fitted with IS-Jewel "Ellis Omega" move­
ment, $25.00 

the fau lt oj th e 
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$35 .00 
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Ladies' Watches, Distinctive in Design U nexcelled in Quality 

3201-A very lovely little Watch in 18k. solid white gold, decorated with 
fine hand chasing on front and sides, fitted with an Ell is 17 jewel, adjusted 

high grade movement, with silver dial and enameled figu res, $40.00 

3202-Another new shape in 14k. solid white gold, with exqu isi te hand 
engraving around the bezel and sides, fitted wi th an Ellis 17-jewel, 

adjusted movement, at the very special price of $35.00 

3203-A smart Gruen watch, one of the latest designs, in solid 14k. 
white gold, rectangular case, with fine chasing around the . bezel. .This 
Jovel y watch has a silver dial with engraved cent re and contains a 15-Jewel 

adjusted Gruen movement, $42. 50 

3204-A useful watch for a nurse, in the new Gruen shape, in 14k. white 
gold with the i nr.er case re-inforced with metal for strength, it has 
chased silver dial wi th cen tre seconds hand and contains a 15-jewe! Gruen 

adj !.lsted movement, $40.00 

3205-A deligh tful little Gruen in ent!rely new shape, will) small square 
silver dial and enameled figures, the sides are decorated with handsome, 
hand engraving, the case is of heavy 14k. gold, with cut corners and 

sapphire crown, $60 00 
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Every Watch on this page is supplied in a velvet presentati_on case 
and will make a most appropriate gift for Christmas or other anniversary 
during the ~oming year. 

3206 
320[- A handsome watch in sol id 14k. whi te gold, beautifully hand 
engraved around the bezel , has oval silver dial and fancy cu t corners, 

with full size 17-jewel, adjusted El lis move men t, $35.CO 

3207- Neat small size rectangular watch cf lek. whi te gold, with hand 
engraved b~zel. This watch is in t he new sat in finish wi th white silver 
dial, t he cen tre of wh ich is engraved , fitted with a 17-jewel, Ell is adjusted 

high grade movement, $45 .00 

3208-Another lovely Gruen watch, in 14k. white or green gold 
case, which is reinforced inside with metal to strengthen it, finely chased 
around the bezel, has oval silver dial and enameled figures, the case is 
rectangular in shape wi th cut corners, containing a 15-jewel, full size, 

adjusted Gruen movement, $35 .00 

3209 $35.00 
3209-Here is another neat Gruen Watch and one of our most popular 
cushion shapes, in best quali ty Wadsworth gold filled case, with plain 
bezel with or without seconds hand, t he silver dial has scratched finish 
centre and enameled figures, fitted with a IS-jewel ad justed Gruen 

movement :ns .oo 

3210 $55.00 
3210-A Gruen Watch of exceptional beauty, of heavy 14k. white gold, 
rectangular in shape with cu t co rners, handsomely hand engraved, has 
silver dial with engraved centre and is fitted with a full size 15-jewel, 

adjusted Gruen movemen t, $55.CO 

NINETEENTH YEAR W EDDING ANNIVERSARY­
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Gifts for Children and fine English Cutlery 

~ i / •O 
/ 0 

8 

\\ 
3302- Si lve r plated, Chi ld 's Cup 
wi th gil t l ininn, ve ry special va lue at 0 
$ 1 .ZS 
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Lovely Designs in Sterling Silver Dresserware 

The Fleurette 

3401- Fleu rctte, Puff Ja r, 
$11 75 

The A dmiral 

3415-Gl adstone, Mirror, 341 6- Hai r Brush, $13 .00 
$1 8 .0Cl 

Glad- Ellis 
Fleurette Admiral s tone 

.
5fztob . $ 16 o:::. .. $2 1.00 .. :52 1 00 .. 

16 .50 . 

\\7e illustrate on this and 
the succeeding page. ~ ~l~~iiusi-i : .. 13 OJ 

3 :is 
9 00 

eight lovely patterns of COMB, LAD rs . . . . . . 
sterling silver Dresser- CLOTH BRUSH (REGULAR) . . . .. 
ware. which we believe. ~~~T~:u~~SH (LONG HANDLE) ... 5.00· .. 
(or design. weight and i PUFF JAR. . . . .. . . .. , . . . . 9 75 .. 
fi. · h I/ t ti: HAIR RECEIVER.... 9 75. nis . are unexce Cl · ~, CREAM JAR ....... · 3.25 .. . 
The bristles used in the ' JEWEL CASE..... 16 50 .. . 
brushes are of the finest ~1A~LT~t~rSHER: · · · · · · · · · · · · · · · · . U8::: 
and each pattern is ' NAIL POLISHER TRAY :: :: 6.75 .. 
manufactured of s!'lver . r~cii: ~<5~N. .. BL 
of most generous weight. i.. BUTTON HOOK .. 2.25 .. 
\\"e welcome comparison CUTICLE KNIFE.. . . . . . 2.25 ... . 

of quality and value at ~fL~~~URl~,EJ~~it
0
Ei\PA1'rh . 1t~:: . 

all times . COMB, MAN'S ...... . 3 .25 . . 

14 00 16 50 .. 
3 50 4 50 .. 4 25 . 
9 50 .. : 10 .00 .. 10 .00 .. 

·s so 
10 50 
10 s·-1 
4 OJ 

17 5l1 
6 CJ 
5 50 
7 5ll 
2 50 
? 50 
25'.) 
2 50 
3 SC 

21 00 
3 5fl 

·· boo boo· 
11 75 11 . 7r:, 
11 75 11 S 
3 .50 . 3 c;,_, 

1750 17 .5·, 
7 50 . ... 6.7 ; 
775 750 
8 50 8 50 
2 75 . 2 75 
2 75 2 75 
275 2 75 
2 75 . . 2. 75 

. 4.00 .. . 4 00 

. 24 00 . . 24 00 
4 50 .. 4 25 

Claren­
don 

s2 1 ·x; 
1;· 0' 

t t '. 
12 S' ! 

'i 'i':1 
12 'i .' 
I? S' 
3 SJ 

21 ,1.1 
. 'i 1 
7 ':s 
q 2'i 
2 75 
2 75 
2 75 
275 
4 00 

20 00 
,: so . 

Renfrew 

:m .oo 
18 00 
5 00. 
9 00. 

13 50 
8 00 

13 00 . . 
13 00 . 

. . 3 50 . 

.. 21 50 . 
8 00 

.. 8 00 
9 50 
3 00 . 
3 00 . 
3.00 . 
3 00 . 

. . 4 .00 . 

.. 22 00 . 

. . 5 00. 

Willing- Chelten-
don ham 

.$25 .00 . ~24 00 
. 20 00 . !~ CWI 

500 . 5 00 
C) 50 . L) 5L1 

15 00 . 14 (1J 
800 . 800 

13 .00. I'> 00 
1300. 130J 
3 50 3 5l1 

. 22 50. 2? 'iU 
8 50 . S U,1 

8 50 . 8 OJ 
10 .00 . 10 0,1 
3 50 . 3 2'i 
3 50 . 3 25 
3 50. 3 25 
3 50. . 3 25 

. 4 00 .. . 4 l10 

. 22 . 50 . . . 22 0() 
5 oo . 5 on 

3407- Fleurette, Hai r Recei ver, 
$11. 75 

3423 - Ell is 
Special , Mir-

ror, $20.00 

One advantage in buying 
Ellis Silver Dresserware 
is that extra pieces can 
be a!il'ays procured and 
a (ult set can be gathered 
a· piece at a tim.e. thus 
making suitable gifts/or 
Christmas. Birthdays. 
Graduation days and 
other anniversaries 
1hrl111~hl1u1 the year. 
\\ .. l· arl' pleased to en­
grave one Script or Old 
English letter on each 
/)i, ·cc·. free of charge. 
FL) f more elaborate en­
graving see inside back 
cover of this catalogue. 
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Sterling Silver English Dresserware 
Exquisite in Design-Substantial in Weight-Unexcelled in Finish 

The Cheltenham 

We illustrate on this page, four attractive 
designs of Sterling Silver Dresserware: 
The Cheltenham. The Renfrew. The Claren­
don. The Willingdon. Each of these 
patterns may be had in all the pieces shown 
as in The Cheltenham. 
We particularly call attention to the new 
shape Lady"s Cloth Brush shown in the 
centre of the page. No. 3513. This can be 
had in any of these four patterns. as well as 
the regular style. No. 3507. 

3501-Cheltenham, Puff Box, 
$13.00. 350 1 A- Hair Receiver 
(not illustrated), $1 3 .00 

3510 - Cheltenham, Picture 
Frame 4 !-1 x 6H inches, $1 2.00. 
6 x 8 inches, $18.00. 7 ~ x 9 !"2 
inches, $22 .00, all inside meas-

urements. 

I 
~ 

3509-Cheltenham, 
Manicure Scissors, 

$4.00 

The three patterns at the bottom of 
this page can be supplied in all the 
pieces illustrated under '' The Chel­
tenham"' above. For price list see 
page :,4 . 
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35 17-Cheltenham, Military 
Brushes with finest quality 

bristles, pair $22.00 

351 8-Chel tenham, Jewel Case, $22 · 50 

We welcome comparison of weights 
and quality on all EllisSi lvcr Dresser­
ware . For prices on monograms, see 
inside back cover of this catalogue. 

TWENTY-SIXTH YEAR WEDDING ANNIVERSARY­
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Mayfair Dresserware 
An attractive combination of amber and pearl overlay with blue and gold decoration. 

3618-Pair Military Brushesineither 
bl ack or natural ebony, with fine 
quality of stiff bristles, complete in 
leather case, $6 .00; without case, 

____ $_5 .00 

3619-Black Ebony Mili­
tary Brushes with long fine 
extra st iff bristles. Pair, 

$7 .so 

3609-Mirror 
$1 0.00 

This beautiful clresserware is a com bina­
tion of natural pearl overlay on amber, 
t he decoration is a co mbination of bl ue 
and gold. It is a new stock pattern and 
may he purchased a piece at a t ime. 
Pieces not illus trated: Military Brushes 
pai r $\ \ .00; Jewel Case, $5 .00 ; 
Large Tray,$6.50 ; Pho to Frame,$3 50 
T his se t may also be ordered in rose 
co loured pea rl with rose and gold 
decoration, bu t must be specified on 
the order, otherwise t he blue and 

gold decorat ion will be sent. 

3620-Man's ebony or shell comb, SOc. 

362\ - Pai r of fine Military 
Brushes with imi tat ion 
Tortoiseshell backs and 
fine quality br is tl es, pair, 

$7.50 

Ladies· umbrellas in chic stubby effects 

3622-Ebony Mil i tary Brushes in 
leather case. " Ellis' Super-Value," 

$5 .00; wi thout case, $4 .00 
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Ca"ad la n Hall Hall 

E~~i; !i:~= Wm. Penn m inster Norman En~Wsh ~~~==d ~;r:~:. 
COFFEE SPOONS ....... ... . . ... . . . . $14 .00 . . .. $19 .50 . ... $11 .50 .. . . $11.25 . .. $11 .25 ... . $1 1.25 .... $1 1.50.. . .. $27 .00 .... $13.00 .... $1 8.QO ... . $14.50 

:rn:~~gg~~:t~i~b·,i. is:oa· .. 22 .so . : :: l~:58::: : l~:58:: ·ii .' so: .. -·1foo: .· .. i'H~ .. ·.· ... i's."oo ." . .... 3·0.-00 .·.-.·_ .. i's.cio.·.·.· ... is.oo." ::: ~~·gg 
TE AS POONS, LARGE ..... 26 .00 ... 26 .50 ... 17 .50 .... 21 .00 .... 16 .75 .. 21 .00 .. .. 19 .25 . .. 19 00 .. .. 34.00 .... 20 .00 .. .......... .. 29 50 
DESS ERT SPOO NS. . .. . ... .... . . .. 42.00 ... ~ 42 50 . . .. 28 .00 . .. . 31 .50 . . . . 28 .00 . . . . 31.50 ... . 31 .50 .. . . 35.00 . . 40.00 . . .. 35 .00 .... 48.00 .... 45 00 
TAB LE SPOONS .. 62. 00 . 52 .50 .. 38 50 .. . . 42 00 .... 38 .50 ... 42 00 .... 42 00 .... 42.50 .... 57.50 .... 48 .00 .... 87.50 . . . . 63 00 
SOU P SPOONS ... . . . . . . . 42 .00 ... . 42.50 .... 31 .50 .... 31 .50 .. . . 28 .00 . ... 31 50 .... 32 .50 . . . 35 .00 .. 40.00 .. . . 35 .00 ... . 50 .00 ... . 52 .00 
BOUI LLON SPOO NS .. 34 .00 . . .. 32.50 ... . 22 50 ... . 25 .00 .. . 25.00 .... 25 00 .... 22 .50 .... 25 .00 .... 40 .00 .... 28.00 . ... 30 .00 .... 30 .00 
DESSERT FORKS. . .. 42 00 .... 42. 50 .. . . 28 .00 .... 31 50 . . .. 28 00 .... 31 .50 .... 31 .50 . ... 35 .00 .... 40.00 . . .. 33 .50 .. .. 49.00 . . . . 45 00 
TABLE FORKS .. . .. 58 .00 .... 52.50 . ... 38 50 .. . . 42 00 .... 38 .50 ... . 42 00 .... 42 00 .... 42 .50 .. . . 57.50 . . . . 46.00 .. .. 72.50 ... . 61 00 
SALAD FORKS . 37.00 .... 47 .50 ... . 29 .50 .... 31 00 . .. 31.00 . . .. 33 00 ... . 29.50 .... 40.00 .... 55 .00 .... 33 .50 . .. . 35 .00 .... 32 00 
DESS ERT KNIVES, STA INLESS .. .. .. .. 45 .00 .... 53 00 .... 38 .00 .... 38 .00 .... 38 00 . ... 38 00 ... . 38.00 .... 43.00 . ... 58 .00 .. . . 38 .00 . ... 45 .00 .. . . 40.00 
TABLE KNIVES, STAINLESS.... 50 .00 .... 55 .00 .. . . 45.00 . ... 45 00 . . . 45 00 .. . . 45 00 .... 45 .00 .... 45 .00 .... 60 .00 .... 45 .00 . ... 50 .00 .. .. 45 .00 
BUTTER SPR EADERS . . .. 30 .00 .. . . 39 .00 ... 24.50 .... 25 00 .... 25 .00 . .. . 26 50 ... . 24 .50 . .. . 31 .00 ... . 46.50 .... 28.0Q .... 30.00 ... . 30 .00 
BERRY SPOON .................. 12 .50 .... 10 .25 ... 8.75 .. .. 5 50 ... 7.00 .. .. 8.25 ... . 8.75 .... 9.50 .... 11.00 .... 9.50 ..... . ... .. . .. 9.00 
SUGAR SPOON.. .. . 4.25 .... 3.75 .. 3 00 .... 2.75 .... 2 75 .... 3 00 ... . 3.00 , .. . 3.00 .. . . 4.50 .. .. 3.00 .... . ... .. . . .. 3.50 
COLD MEAT FORK .. .. . . .. .. . . .. . .. . . 6.50 ... . 6.50 .... 4.00 ... . 4.00 ... . 4.00 .... 4.25 ... . 4.00 .. . . 5.75... . 7.25 .... 4.00 .... .. ... . .... 6.50 
BUTTER KNIFE . 2.75 .... 3.75 .. .. 2. 15 .... 3 15 .... 1.50 .... 3. 15 .... 2. 15 . ... 3.00 ... . 4.50 .... 2.00 .... 3.50 ... . 3.50 
CREAM LADLE . .. . . . .. . . . .. .. 5.00... . 4.50 .... 4.00 .... 4 00.. .. 3 85... . 4.25 .... 4.00 .. .. 3.75 . . . . 5.25 .... 2.00 . . .. 4.00 . ... 3.50 
GRAVY LADLE .. . 9.00 . ... 9.25. ... 6.00 .... 5.00 .... 5.00.... 6.00 .... 6.00 . : .. 8.50 .... 10.00 ... . 6.50 .. . . 8.50 ... . 7.00 
TOMATO SERVER . .. ....... . .... 9.25 .... 6.00 .... 6.25 .... 6 25 .... 6.25 .. .. 6.00 ... . 8.50 .. .. 10 .00 .... 6.50 . ........ ..... 7.50 

;iii~Ri'l:Gs'." . 4.2s:::: 5:66:: :: Ht:: Ht:: Ht ::: fW:::: 1:9t:: t~t :: nt:: f88:::: .. ~:~:::: mi 
STAINLESS 2-PIECE GAME CARVER 15 .00 ... . 13.00 .. . . 11. 50 .... 11 .00 . . .. 11 .00 .... 11 .00 ... . 11 .50 ... . 11 .50 .... 14.50 ... . 12 .00 .... 15 .00 ... . 14.00 
STAINLESS 3-PIECE MEAT CARVER 37 .00 .. . . 33 .00 .... . . 26 .75 .... 26 .75 .. . . 26 .75 .... 26 .00 ... . 30 .00 .. .. 34 .50 .... 27.00 ... 22 .00 . 21 .00 
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We illustrate here, three very 
popular patterns of sterling 
silver flatware, see page 38 
for complete price list . 

Sterling Silver Flatware 
"The Marie Antoinette" shown in the centre of the page is one of our 
most charming new-designs. of which we are justly proud, it is massive 

in weight and unexcelled in workmanship 

All ""Ellis" ·· Flatware is 
suppl ied in non-tarnishing 
flannel rolls with one Script 
or Old English feller en­
graved free of charge. 

391 3-A beautif~I mahogany ~a t in _lined Cabinet, 
containing 46 pieces of sterling silver flatware, 
six each teaspoons, dessert spoons, S<?UP spoons, 
dessert forks, table forks, dessert knives (stain­
less blades) , dinner ~nives, (stainless blades) , and 
one each butter knife, sugar spoon, cold meat 

fork and pie server. 

IN STERLING SILVER 
Wm. Penn ... . .. . .. . .... .. . ..... $149 .00 
Fairfield .. .. . ... . ........ . .... . . . $ 167 .00 
Victorian. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . S 156. 00 
Marie Antoinette ....... . .... . .... $ 161. 75 

IN SILVER PLATE 
Eriglish Thread ... . ........... . . . . $ 89 . 50 
Community (any pattern) .... ..... $103 .00 
Rogers' 1847 (any pattern).. . . . .. $ 102.50 

All Ellis' Flatware is supplied a piece at a tim e at the dozen rate. 
If larger cabinets are des ired please write us your requirem ents 
and we will send photographs and prices. 

3914-Mahogan y cabinet wi U, drawer and 
deck, containing 11 9 pieces, 12 each teaspoons, 
dessert spoons, sou p spoons, desser t fo rks, 
table forks , dessert knives (stainless blades) 
dinner knives (stainless blades),bu tterspread~ 
ers, salad forks-4 table spoon·s; I each berry 
spoon, cold meat fork, sugar tong, butter 
kni fe, pie serve r, cream ladle, gravy ladle. 

IN STERLING SILVER 
Fairfield .... . .. . . . 
M arie Antoinet te 
Wm . Penn . . 
Victorian . . ... . . .. . .. . . . 

I N SI LVER PLATE 

$426 .00 
$407. 50 
$373 .00 
$387.00 

English T hread.. . . . . . . . . . . . . $212 .()() 
Communi t y (an y pattern) . . . . . $245 .()() 
Rogers' 1847 (any pat tern) . . $244 .00 

HThe Gift Shop of Toronto" (J'age 39) THIRTIETH YEAR WEDDING .--1.\ 'NIV !:NS.-!RY­
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Tlae Sheffield R.epro.tuetions ahown on these, two pares are very hea.vily plated and many of the pieces have sterling ailv•r mounb and 
1Lould not be confu1ed witll similar tlesigas of inferior ,rad.es on the raarkut, and which we can •llpply at mucli lower cott if .te1ired, 1 

(Page 40) If iaterested WPite, for price... 



Reproductions of Old Sheffield Plate 

41 01 -Attractive Cond iment Se t , re product ion of a 
v_ery ol d design of Sheffield Pl ate, wi th fi ne sterl ing 
sil ve r_ mounts. The Tray is delicatel y r,hase d. T he 
six pi eces, complete with spoons, is $67.50 ; 14 i n. 
Sal ver only , $27 .50 ; Salts an d Spoons, pai r, $1 4.00; 

Peppers, pair, $ 14 .00; M us tard Pot and 

41 06 -Su ga r 
Shaker re produced 
from a fi ne old 
Sheffield design of 
graceful shape, 
hand c h a s e d, 
heigh t 6V. i n., 

$8.00 

Spoon, $ 12 .00 

41 04-Dain t y Bon Bon Dish of 
oblong shape, pierced i n a co nve n­
tional Ol d Sheffi eld design, len gt h 

6!4 in., $6 . 50 

Being pionee rs 1n t he 
Jewelle ry T rade in t he 
selling of Old Sil ver, 
and Sheffield Pla te we 
view t he growt h of t hi s 
busi ness as ln indi ca­
t ion of t he Ct, nfidence 
shown by our many 

cus tomers 

411 3-An attracti ve Toast 
Rack , reproduct ion of an old 
Sheffield pattern , 5 Yz ins . long, 
holding six piecesoftoast , $ 12.50 

'" 
' ' '~ I ~ 

.}}. -.. ~ •. ; ., .. ;,: .• · 

4102-:- A Consoie Se t of exceeding ly beaut if ul design. I t embodies 
t ha t ri ch ness of character only found in t he fi nes t reproduc t ions of 
Old Sheffiel d Plate. T he Bowl is 8Y.( in. in diame ter wi th a band of 
fine hand engraving . T he Can dles t icks are 3,, 1n . high an-i de cor· 
ated wit h scroll moun t ings . Set comple te wi th Candles, $35 .00; 

Bowl onl y, $25.00 ; Candles t icks only, oai r. $ 1Q. u0 

41 07- Hand ch ased Coffee Service and Tray of ve ry graceful appear: 
ance. Ano the r au thent ic reproduct ion of Old Sheffield Pla te. 
T he Tray is bo rdered wit h a design of gra pe vines in ster ling 
silve r T his would make a ve ry accep table gif t for Ch ris t mas or 
'o t her annive rsary. T he fou r pieces com plete are $ 110.CO; 3- piece 

Coffee Se t only, $75.00; 20 in., T ra y, $35 00 

A Few Pieces 
from 

The Ellis Antique Shop 
T he S heffi eld R eproductions shown on th is and the 
op pos ite page are all of highes t grade E n glish 
m an uf acture. T he finish and workm an sh ip is of 
very superior quality . Ma n y of the p ieces have 

appli ed s ilver m oun ts , as fo rm erly found only in 
real old S heffield . Th e ex tra heavy deposi t 

of s ilver on these p ieces in sures m an y years 
of wear . T he quality of these p ieces is 

not to be com pared w ith inferior 
grades of s im ilar dcs ign often 
offered al lower prices. 

A ll of these p ieces . although of 
E nglish m an uf actu re. can be 
shipped an ywhere in the U n ited 
S tales f rom ou r New York office 
at the sam e pr ices as shown here. 

4 109-Lovely Sal ve rs i n reproduct ion of Old Sheffi eld !' la te wi t h 
chased centres and sterl in·g si l ver mounts 1_n t he grape v,_ne design , 
6in .,$7 50 ; Bin.,$ 10.00; IOi n., $ 15.00 ; 12 1n ., $20.00 ; 25, n., $25.00 

41 03-Sheffield Cake or Fru i t 
Basket with simple thread 
bo rde r an d chased ce nt re with 
swi ng handle, diameter 91 ., in .. 

$13 . 50 . 

4105-Bon Bon Dish of 
S~effield Reproduct ion, 
stra ig ht bar pierci ng and 
si l ve r moun t in Gadroon 
and She ll pa t tern , 4 ' i in ., 

d iameter, $6. 00 

We are in t he mar­
ket at all t imes to 
purchase for cash 
genui ne Ol d Silve r 
and She ffie ld Plate 

41 08-A lovely cut glass 
Decan ter and Coas ter in a 
reproduct ion of an 18 th 
:entur y desig n, comple te. 
wi t h sterling silve r label, 
S27 50; Decan ter, $15 00 ; 
Coas ter, $9.00; Label (wi t h 

any name) , $3. 50 

411 8-Prett y oval Swee t 
D ish wi t h ruby glass l ining 

lengt h 7 ins., SIO 00 

Please bear in mind tha t the Sa lve rs shown a bo\'c 
have s terling silver mounts-they a re h ea , ·il v 
s il ver plated and superior to many sa lvers of 

41 11-A popular Entree D ish wi t h moun t ings 
i_n t he Gadroon design, has removable handle, 
making two dishes i f required, length 11 in., 

4112-Ano t he r handsome sui te of Salvers fa i t hful ly reproducing a 
des ,gn_of ge nerat ions ago. T hecentres are beau tit ull y chased an d the 
mountinos are_ of massive ap~earance. 6 in., $6 00 ; 8 in., $9.00; 

10 1n., $13 .50; 12 1n., $18 00; 14 in., $22. 50 

.similar design often offered a t a lower pr ice . $20 00 

.Every article on page 40 and any piece on this page with the exception of Nos. 4108 and 4113, while of English 
manufacture, can be delivered anywhere in U.S.A. from our New York office, at the prices shown. (Page 41 ) 



Gifts of Permanent Charm in Sterling Silver 
B e sure Silverware 

is on your 
Sterlin g silver for the 

new home is the 
gift supreme 

4201-Sterling si l ve r Sand wich Plate in 
a beau t ifully pie rced and embossed 

design, diameter 9 h inches, $IS .00 

4205-Hall marked 
sil ve r Candle Sti cks, 
heigh t 8 inches, pai r 4 $1 0 .00 

4214-Hall marked si l ve r Gravy 
. or Sauce Boat wit h fine hand 
en graved design, capaci ty half 

pint, $25 CO 

4220-Hall marked Coffee Service with tray, 
$1 05.00. Three piece set, $60 .QO. T ray, $45-00 

gift li st 

4215-0 ur new Hall marked silver Tea and Coffee Service, 
decorated with fine hand engraving, the Chi ppendale Tray 

is also of Hall marked English silver, length 22 inches, .... ,~=- with hand engraved cen tre. The fi ve pieces com-
plete, $400.00. Three pi ece set, Tea­
po t, Sugar and Cream, $1 00.00. 
Coffee Pot, $75.00. Teapot, 
$SO . 00. Sugar, $20. 00. 
Cream, $20 .00. H all marked 
sil ve r Tray, leng th 22 inches , 
hand engraved cen t re, $225.00 · 

4218- Sterling Mayon-~ 
naise and Ladle, ~ 
$II.SO. Bowl only, c 

$1 0.00. Ladle, $ 1~.5.:JOlnill~-'~ ~--~ 

ff 

4203- " EII is Su per-Value" sterl­
ing sil ve r Sandwich Plate, 
pierced and embossed design, 

diame ter 7 X ins., $1 0.00 

4208- Pretty sterl ing silve r 
Mayonna:se Dish and 
Lacl! e, l ined with clea r 
glass, d iameter 5 ins., 
$ 11 . 50. 4208A- Bowl 

onl y, $ 10 .00. 4209B-
Lad le, $1 50 •""~-?'~:4'~'--"~3 

4213-Cent re handle, sterling silver, 
Macaroon Dish of heavy weight, 

diameter 7 !,1 ins ., $ 18. 00 42 ! 6- Hall marked Sugar 
Shaker hand engraved, 
heigh t' 6~ 2 ins., $15_. 00 
4216A-7 H inches high, 

. . . S2000;J 
~ 

4217- Hall marked silver Gravy 
Boat of generous weight, fluted 
design, capaci t y half pint, $14-00 

4219-Hall mark­
ed Bon-Bon or 
Almond Dish, 

J;=-, diameter 3 ins., 
. ' $2 .00 

I 

422 1- Sterling sil ve r Beverage Shaker and six glasses on Sheffield repro­
duction Tray, 20 inches long,complete $1 08.00. 422 1A-Shaker, $45 .00. 

422 1 B- Glasses, se t of si x, $35.00. 422 1C-Tray, $28 .00 
4222--:M assive, Hal l marked Silver Cake 
or Fruit Basket, length 11 inches, $65.0Q 

Ellis Bros., Annual Gift Book 
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·Gifts of Permanent Charm 
and Old Sheffield 

in Solid 
Plate 

4301-Cut glass Butter 
D ish with ster ling si l ver ri m 
and kni fe, S6 . 50. Butter 
Dish only, $5 .00; K nife, 

S>l .50 

Be sure Silverware is 

4303-Handsome Console Set of massive we ight, hand engraved, sterl ing si lve r, A ve ry accer t ­
able presentation se t. Complete with Flower Bl eck, $91 .00. Bowl only, diameter 9 inches, 

$55 .00. Cand lesticks, 10 inches high, pair, $36.00 

THE ELLIS A NTIQUE SHOP 
Y ou are cordially invited. when in T oronto. to vis it our antiaue 

shop. where a com prehensive collection of Old Silver and. 
Sheffield Plate is always on display. 

Th e pieces shown here are.from th e notable collec­
tion . selected personally by our f oreien bu yer. 

who is constantly endeavoring to procure 
the fi nest p ieces offered fo r sale. 

Photographs of an y articles in 
which you may be interested 

will be gladly sen t upon 
request. 

Silver 

4305-Sterling si lve r Sandwich 
Plate,exq uisitely pierr~d rlesign, 
wit h applied mou nt ,nd fluted 
cent re, diameter 10 1n~has, :m.oo 

4307-Sterling ~ilve r Bread Tray of substantial weigh t, 
deco ra ted wi th hand engraving, length 11 % inches, $25.00 

A-Old Sheffi eld Frui t or Cake Dish with 
Gad roon and Shell border . Circa 1820. 

C-One of a pair of Georg ian 
silver Sauce Boats, made by 
J &. H . Lias and Hall-marked in 
Lon!lon 1821, massi ve in weight 

and ric hly hand chased. 

D- One of a pai r 
of Old Sheffield 
Plate Coasters, 
with fluted sides 
and heavy scroll 

borde rs. 

B eing pioneers in th e 
) ewellery Trade in the 
selling of Old Silver and 
S heffield Plate we view 
th e growth of th is busi­
ness as an indicat ion of 
th e confidence shown by 
ou r many custom ers. 

We are in the m arket at 
all times to purchase /or 
cash, genu ine Old S ilver 
and Sheffield Plate. 
W e are pleased to value 
Silver Plate or J ewellery 
f or probate of estates or 
insurance purposes at e: 
nominal cost. 

F- Two of a set of fou r, old Silve r Salt 
Cellars, richly chased design, H all­

marked in London 1846. 

George Ill. ~ 

G- Genuine Old Sheffield Plate, 
Liquor frame, containing three 
early glass decanters. Circa 1820. 

H - Fine Old Georgian Tea and Coffee Se rvice, made by Barnard and H all-marked in London 1830. 
r ichly hand chased and of massive weight. T he tray is of Old Sheffi eld Plate 25 inches long, 

with handsome grape mou nted edge. Ci rca 18 19. 

J- H all-marked, Old Silver 
Tankard, richly hand chas­
ed, made in London 1769. 

·~The Gift Shop of Toronto" (Page 43) 
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1 nexpensive Gifts in Sterling Silver 

4401 - Sterl ing silver (Hall marked) 
Candl e Sticks, he ig ht 2Ys in ., pai r 

$3 . 50 

4408-Hall marked si l ver Bon-Bon 
D ishes, length 3Ys in., each $I . 75, 

or pa i r $3 .50 

4409-Sterl ing Salt and Pepper 
Set, in lined gift box, pair $ 1.00 

4402- Hea vy (Hall 
marked) Napkin Ring, 
beau t iful en gi ne turned 
desi gn, width I~. in., 

$3 .00 

4403- Heavy 
marked) Napkin 
enqi ne t urned, 

inches, $2. 00 

4411-Crown Derby Butter D ish, sterl ing 
si lver, mounted, with sterling knife , $9 .50--­
Butter Dish only $8.00, Knife $1 .50 

4405-G r o o v e d 
glass Mat ch 
Holder, silver 4406-Sterl ing 

mounted, $ 1.25 handle Table Bell , 
"corn cob design", 4407-Cut glass Salt and 

$I .GO ~~~p;;a~fto;;'.t~ai~ts1
1t~ 

4413-Pa ir of Hall marked Bon-Bon 
Dishes in satin lined case, diameter of 

dishes 3 ins., complete $4 .50 

441 0---Ha ll marked silver Candle 
St icks, he igh t SX ins ., pair $6. 50 

441 4-Ta ll sterling Salt and 
Pepper Se t , height 4 Y, ins., 
pair $7 .00 

44 15-Sterl ing silver Butter Dish wit h 
glass l ining, diameter 4 Y. ins., complete 4435-Sterl ing silver 
w i th sterli ng Knife, $6.00. Dish only in i t ialed Napk in Cli p-

$4 -50. Knife $1 50 an y init ial , $ 1 25 

4420-3 pa ir sterli ng silve r Salts and Peppers i n lined gi ft box 
" Ellis Super-value," $2 . 50 

l423- Sterling hand le Corn Holders, 
pair $ I .00 

4424- Sterling handle Grape Shea rs, $l 08 

44 16- Hall marked sil ver Coffee Spoons 
wi th bean ends, in presenta tion ca6e 

set $3 . 50 

442 1-Hall marked silver Cond iment Set-
2 Salt Cell ars and Spoons- 2 Peppers , 
Mustard Pot and Spoon, in vel vet li ned case, 

$ 15.00 

44 18-Hall marked silver Toast 
Rack, leng th 5 Y, ins., $6 00 

~ 
44 19-Bottle Opener and Cork 

44 17-S terling Bon - Bon Screw, ster li ng cap, $2.00 
Basket, length 4 ins., $3. 75 

4422-3 pair ster li ng si l ver Salts and Peppers in l ined gi ft box 
" Elli s Super-value'', s:3 .50 

4428-Sterl ing sil ver handle Teaette, $ I. 50 

4427- Table' Bell 
wit h sterling silver 

handle, $ I. 50 
4429- Sterl ing handle Bottle Opener, $ 1. 50 

,4430-Sterling handle Cheese Kn ife or Server,$ I .00 

4426- Set of six sterling Coasters in 
compact ster l ing frame, set $ 10 .00. 

4425-Sterl ing handle Bread Kn ife wit h fi ne saw ed ge, $ I 50 

4432-0live wood Salad Servers, ste rli ng sil ver hand les, i n l ined gi ft case, 
t he set, $3 . 50 

Single Coasters , $ I . 25 

4433- Hall marked sil ver Bon­
Bon D ish, diameter 3 in., $ 1. 75 

4431 -Sterling han dle Pie Server, $ 1.50 

4434-Set of Game Carvers with stainless steel blade and sterling silver 
handles, in gift box, t he set $5 .00 

The following numbers can be delivered anywhere in United States at the prices 
:Nos. 4414-4419-4420-4422-4424-4425-4426-4431-4432-4434 

shown, 
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Gifts of Real Merit, Inexpensively Priced 

4502-Silver pla ted 
Tea St raine r and 
St and, $1 .00. 4502 A 
-S trainer onl y, 50c 

450 1-Colonial, silve r 
plated Sal t an d Pepper 

Set, pair $ 1. 50 4503- Pretty ch ina Cake or Sandwich 
Plate, d iame ter 8 1~ ins., wit h silver 
pla ted cen tre ha11d le, spec ial value at 

4504-Sil ve r plated 
Tea Strainer on chi na 

drip, $1. 00 

4505- Nea t ly embossed , 
sil ve r pl ated Pe ppe r an d 

Sal t Se t, pa ir $2 00 

4506-Si lve r plated Tabl e 
bell , un ique desig n, $1 .50 

45 12-Prett v sil ver pl ated Com­
port, d iame ter SY. ins, $2.00 

4520-Set of four 
sil ve r plated Ash Trays 
in t he shape of Clubs, H earts, 
Spades and Diamonds, per se t $ I 

4507- Si l ve r pl ated Toast 
Rack on Engli sh Chi na 

D ish , $2 .00 

45 14-Sil ve r pl ated Com­
port or Salted Almond 
Dish with nea tly pierced 
ed ge, d iame ter 3 Yz ins., 

$1 .00 

4508- A useful 
gift is t his silver 
plated Perpetual 
Calendar wi th ce l­
luloid dates, $ I .00 

$2 00 

4515- Ca rved oak Bll tter Dish, Old 
W illow china li ning, wi t h silver plated 
oak handled Knife, comple te $1 50 

4522-Silve r plated Butter Dish and 
Knife of very pretty design wi th 
ground glass l in ing, diameter 6 ins. , 

$1 .50 

4510-Sil ve r pl ated Sauce 
or Ma yo nnaise Boa t , Eng­

l ish make, $2. 50 4511 - Combinati on Ash 
T ra y and M atch H olde r, 

i n fi ne silve r pla te, $I. 50 

4524-Set of four 
si l ver l}lated Ash T rays 

wi th co lored enamel 
bord ers , d iameter 3 h ins. , 

$3 .00 t he se t, or 75c each . 

4529- Nickel pla ted Kni fe 
Sharpener with wood handle and 

4526-Pair of Nut Crackers and six Nut 
Picks in fine sil ve r plated fin ish, complete in 

l ined gift box, $ 1.00 

4528-Sil ve r pl ated Bon Bon 
D ish, diame ter 3Ys ins., $1 .00 

4527-Sil ve r pl ated, hand­
led , Bon Bon Dish or Nut 
Basket, diame ter 3 V. ins., 

$1 .00 

453 1-Silver plated Bon 
Bon Dish, d iame ter 5Yz 
ins. , and "Ell is Super-

Value", at $1.00 

4530-Silver plated Nut Crackers of neat design and 
very st rong, $2 . 00 

4532- Silver pla ted, 
tru mpet Vase , heigh t 

7 inches, $ I . 50 

base, $1 .00 

4533-Sil ver pl ated, swing 
handle Bon Bon Bas ket, 

diame ter 3 r., ins. , $ I . 25 

4534-Se t of si x bean end, silver plated 
Coffee Spoons of Engli sh make in lined 

gift box , $ I . 50 

4535-Pair of ol ive wood Salad Ser ve rs wi t h sterl ing 
silver shield fo r i n1 t 1al , pai r $1 .00 

The following numbers can be delivered anywhere in United States at the prices shown, Noa. 4501-4505 
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Attractive Si lver Plated Ware for the Home 

4601-Fine si l ve r plated Pie Plate wi t h pierced decor­
ati on, pyre!( glass l in ing, diamoter 8 inches, $3 .50. 

4601 A- Same pla te in 9-inch size, $5 00. 
4602- A silver plated Casserole of handsome design 
with white xylonite handles and pyrex lining, t he pyrex 
top is eng raved wi th a ver y pre tty rlesi qn. A gi ft 

4603- This beau t i ful Pie Plate ma tches Casserole 4602, 
i t is a fin e silver plate wi t h pyrex lining and xylonite 
handles, diameter 9 inches, $7 .QQ. 4603A- Same 

plate 1n 8-inch size, $6 .50 

4604-0ur mos t popula r silver 
plated Wa ter Pitche r wi th lines of 
qu ie t dignity and grace, capaci ty 
2Y. pin ts, " Elli sSuper- Value .''$5.00 

tt1al will please, t he 8-inch ~ize is $ 10 QO. 4602 A-
The same dish in 7-inch size $8.00 

4606- Fine sil ve r plated Water 
Pitcher on nickel silver, capacity 

t hree pints, $7. 50 

d605-Fine Engl ish silve r plated Chippendale Tea Se rvice, hand eng raved and heavily pla ted on 
nickelsilver,hassilver pla ted handles with ivory insulators and knobs . Comple te wi t h T ray, $142.00. 
This set can also be supplied without t he engraving. Pl ain, $126 .00. 4605B- Coffee Pot. eng raved, 
$27 . 50 ; plain, $22 . SO. 4605C-Teapo t, engraved, $24 .OO ; plain $20 .CO. 4/:-0S D-Sugar, en-
graved, $1 2.00 ; plain, $9 00. 4605E-Cream, engraved, $11 .00; rilain, $8 CO 4c05F-Tray 

wi th beau t ifully chased cen t re and thread edge, leng t l) 20 ,"' 
:.=~ inches, $40 .00. 4605A- Hot Water Jug, 

4607- Water Jug of Eng­
lish si Iver pla l e with wicker 
handle, capacity one pint, 

$8 .00 
4608- English silver pla ted Entree Dishon 
ni ckel si l ver with t hread mounts and re­
movable handle so that i t can be used for 
two dishes, length 11 inches, $1 2.50 

4608A- IO-inch size, $ 10.00 

engraved, $27. 50; plain, $22 50 

4611-Silver plated Gravy Boat and 
Tr_ay, in English Gadroon design, cap­
acity Y, pint, $7. 50. 461 1A-V. pi nt 

size, $5 ()Q 

4612-A very useful Breakfast or Bacon Dish 
in fine English si l ver plate, t his dish has a 
Well and Tree section which can be lifted ou t 
y.,hen tile con tainer is used for vege tables . 

$15 .00 

<:,. -~ 

4614-Silver plated Casserole, oval in shape, 
in handsome pie rced design, wi t h pyrex lining, 

and top of cu t design, $5 .00 

A609- English, silver plated Entree Dish, 
on nickel si lver, with bead mounts and 
removable handle so t ha t it can be used for 
t wo dishes, length 11 inches, $1 2 .00. 

4610-Guernsey Hot Water 
,Jug, of f,ne English silver 
plate on nickel silver, 
capaci t y I Y, pints, $7. 50 
4610A- One pintsize, $6.00 

461 3-A well made Eng l ish Entree Dish , 
heavily ,silver pla ted on nicke l sil ver with 
thread edge and end handle, length 11 inches, 

$10 .00. 46 13A-IO-inchsize, $9 .00 

4615-A par ticularly pleasing addition to the home is this beautifully hand engraved suite 
of heavy English silver plate . The Well and Tree Platter, 16-inch size, is $21 .OO. 461 SA­
I 8-inch, $27 00. 46 I SB- 20-inch, $33 .CO. 461 SC-The En tree Dish, 11 inches long, 
with removable top hand le, $18 .00. 46t~~-

50
The Gravy Boat and Tray, y, pint siw, 

'461 6-A .Muffin Dish of exceptional value in 
. ~n~ English plate on nickel silver. The loose 
inside tray separates the toast or muffins 
from the hot waterco~partment. A gift that 
will be much appreciated in the new home. 

Diameter 7 !~ inches, $5.00 

Ellis Bros.' Annual Gift Book (Page 46J 
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470\-Attractive 
Flower Baske t, 
elec tro plate on 
nickel silver, 
heigh t 10 ins ., 

$4 .50 

Serviceable Silver 

4703-Silver plated Gravy Boat and 
T ray (on nickel si lver), capacity 
one half pint, with gad roon border, 

4i 04- T he most excep ti onal value we have eve r offered in a hand 
eng ra ved silve r plated English Tea Service . Teapot _ has wicker 
handle an d is full size. Pri ce complete for t he t hree pieces on fine 
si l ve r pla ted Tr ay, n o.00-Teapo t only $8. 00 . Suga r Bowl , $3 . 50 . 

Cream Jug, $3.50 . 16 inch Tra y, $15 00 

4707-Nickel plated 
Electric Percolator, with 
ebony handles, capacity 
1bou t eigh t cups, very f,nel y 
finished , complete with 

co rd, $20 .00 

4 711- Engl ish made Queen 
Anne , si l ve r plated Ho t Water 
Jug, capacity I y.; pints. This 
Jug would make an appropriate 
add i tion to t he Queen Anne 
Tea Service illustrated below 

$9.00 

$7. 50 

4709-T hr. sim plicity of design adds grea tl y to t he beauty of t his suite. 
It is finely made and heavily si lver plated, and at the pri ces Quoted offers 
ou tstand ing va lue . Platter, 16 ins ., $1 0 00; 18 ins ., $1 2 50; 20 ins ., 

$13 50. 4709 A- Entree Di sh wit h removable hand le, 10 ins. , $1 0 .0C ; 
\ I in~., $ 12 . 50. 4709 B- Sauce or Gravy Boa t , capacity y, pint , 

$10 .00 -

4712-Silver plated M acaroon 
Dish (on nickel silver) diameter 
9 )1 in s. , v, i th removable centre 

hand le, $5 . 00 

4713-Silver plated Cake or Frui t Baske t 
with pie rced bo rd er, and swing handle, 

rliarneter 9 10 ins. , $6 .50 

Horne 

4 705-Pretty Wedg­
wood Marmalade Jar 
of d is tinctive appear­
ance with si lver pla ted 
cove r and spoon , $3. 50 

f l t 

4706--F ine si l ve r 
plated Fl ower 
Baske t , 16 ins. 
hirih , attr ac t ively 
pierced border, 

$6.50 

4710- Nickel plated El ec tr ic Percorator, with 
ebony handle, capaci t y abou t si x cups, very 
f,nely fin ished. complete wi t h cord, $ 10.CO 

4714- Silver plated Pie Pl ate with Pyrex 
Lining , diame ter 8 in s., complete with sterling 

silver hanrlle Pie Knife, $5.00 
Pi e Plate on ly $3.50. Pie Knife. $1 50 

4 ( 1':>- ·Hand some ~ilver pl ated !:!read Tray, (on nidi-1 
silver) with plain cen tre and pierced border, leng t h 

--.---~·13 ins ., $5 00 

4716-English Tea Service in Queen Anne design, silver plated on nickel sil ver, wi t h 
black ebony handles and knobs. The four pieces complete on engraved silver plated 
Tray at t he e~ceptionally low price of $68.50. Coffee Pot, $\8. 50. Teapo t , $13.50. 
Sugar Bowl, $6.00. Cream Jug, $5 . 50. Silver plated engra ved 20 inch Tray, $25 .00 

~7 17-0ur New Tea and CoffeeSe_rvice . . T his love lx se r vice is of fine riuali t y silver plate , 
decorated with hand engraving, it has 1nsul_a ted silver pla ted hand les and t he Tray is 
enqraved to ma tch t he se t. W e cons ide r t his one of ou r bes t values. The five pieces 
complete with T ray, $62 . 50. 4717A- Coffee Po t , $1 2. 50. 4717B- Teapo t , $\I.SC.' 
4717 C-·Sugar Bowl, $6,00. 4717D- CreamJu g, $5 00. 4 (17 E-20 inch Tray , $27. 50 

The following numbers can be delivered anywhere in United States at the prices shown, N o s. 4707-4710 (Page 47) 



4811-Suhstant ial slive r plated Flower 
Va ses, g,lt ,nside, 4), inch, $1 00 ; 
5 1 , ins., $ I 50: 6 1 , ins ., $2 00 : 7 1 , ins ., 

$2 50 ; 8 ! , ins .. $3 00 

421t-Stl ver pl atecl Ma yonna ise 
and Ladle , Enq l ,sh make, wi t h 
glass lining, diameter 4 in s., 

:3 300 

s .. •_.V'V' 
~r-., ,. .... _ i ··= ; ... ' "'-" '·"'"'~ ...,,....,,_·i-.-j· .... ls 
V'v'_., .. s>. 

4827- F,ne stlve r r>lateo Sandwich 
Plate wi t h neatly pierced border, 
diame ter 8 ins ., " Ell is Super-Value" 

$2 .so 

Fine Silver Plated 
"Be sure 

4817-Si l ve r plated Candle 
St icks, 2 ' , ins . hig h, comrlete 

with can dles, rai r $2 C-0 

4822- Lovely Sal t an d 
Pepre r Se t , height 4 ' • ins ., 

pa i r, $4. 00 

4826-Sil ve r f)lated 
Mayonna ise Dish and 
Ladl e of Engl ish make , 
qlass lining, diame ter 

4X ins ., $2 50 

is on your List" 

l 805-Handsome , si l ver plated Cock-tail Se( 
comple te wi t h six silve r pla ted glasses to 
ma tch, $39 00. 4805A-Cockta il - shaker 

0nly, $1 8 UO. 4805B-6glasses,$21 .00 

48 10- Sil ve r r>lated Pheasant for 
table decoration, very finely model­
led 14J., ins. long, pair $20.00, or 
$ IO 00 each 
if desi red. 

4814 - Silve r pla ted Comport, 
diameter 7 ins., 

4813-Silver plated Maca roon Dish 
of English make, with ce ntre handle , 

diame ter 8 inches, $3 .50 

$2 .50 

4e 15- English silver plated Vases with 
pierced tops , 4 ! , ins ., 51. 25; 5 h ins., 

$ 1 75; 6!, ins, $2 ~5in~.1.,J3\2
l2 75, 

4818-Sdve r plat ed Compor t 4819-Ha ndsome silve r pla ted 
wi t h pret t y r> ierced border, Candle St icks, pierced rles ign, base 

diame ter 5 1 , ins . $ 1 25 4 inches , pair s2.oo 

4823-Silve r r>lated Teapot Stand 
wi t h asbes tos narl, diameter c ins ., 

$2.00 

4824- l"lew st yle, silver 
rlated Pepper and Sal t Se t, 

height 4 ! , ins ., $3 50 

4820-Silver plated Macaroon 
D ish, diame ter 6 1·, ins., special 

value, $2 .OO 

4825-English, silver plated Toast 
Rack , ve ry pretty design, length 7 

ins ., $3 . 50 

4828-Three piece, English , Ca rv ing Set, medium , 
size for steak or game, with stag handles, in handsome 

presentation case, at t he special price of $4 . 50 

4829-A serviceable 
Beverage Shaker, silver 
plated on nickel silver, 
$4 . 50. 4829 A-Nickel 

plated, $2 . 50 

4830-Splendid value in a 
silver plated Water Pitcher, 

capacity three pints, $8 . 50 

The following numbers can be delivered anywhere in United States at the prices shown, Nos. 4803-4805-4822-4824-4829-4830 
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Any Community or Rogers' 1847 plated flatware can be delivered anywhere in United States at the prices quoted here. 
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We engrave one Plain Script or Old 
English letter free on each piece of Flat­
ware. For monograms. crests and other 
more elaborate engraving see inside of 
back cover. Please state whether engraving 
is desired old or new way. 

I 
t 

-~~' 
\\ Grosvenor Bird of Paradise 4 
~ Paul Revere ~, 

51 03- lndi vidual Salad Forks in any Com­
munity design, set of six, $8.00 

(Grosvenor design illustrated) 

5104-Gravy Ladle in any Commun i t y 
Desig n, $3 .25 

(Hampton Court desig n illustrated) 

"The Home and Hostess Set" 
5108-This Set comprises 26 pieces- six ~ach Teaspoons, Dessert Spoons, Dessert Forks, Dessert Kn1 vef (with hollow handles and sta inless blades) and one each Butter Knife and Sugar Spoon. In any pattern Community Plate complete in attractive Tray, $40.25. Or, with six extra 

Teaspoons added-making a 32-piece set, $44 .50 

Community Plate 
I 

"The Foursome '" 
A Complete S ervice for Four 

5101 -Compr.i sing four each Desse rt Spoons, Dessert Forks, Desser t Knives (hollow hand les, sta inless bl ades) eigh t Teaspoons, one Sugar Spoon and one Butter Knife, in any Communi ty pattern, complete · in th is handsome Utili t y Tra y, $30 .50 

~~, 

The "Smart Set" Silver Service 

A ll Dozen and Half Do::en S ets of Flat­
ware are supplied in non-tarnishing 
flannel rolls wi thout ex tra charge . For 
price list of all patterns see page 50 . 

--·------.:.~~~~-- ~· 
5105- lndi vi_dual B_utter Spreaders in any 

Co_mmun, t y Desig n- se t of six, $7. 50 
( B1rd of Paradise design illust ra ted ) 

51 06- Cold Mea t Fork in any Comm uni t y Design,each $2.75 
( The Adam d3sig n is ill ust ra ted ) 

\ 
The Grosvenor 

51 07- Th is ha_ndsome Tea Set has bee n crea ted to g i, e you a com­plete service 1n t ~e Grosvenor or Adam Design which Flatware i t n:iatches. Th e s1mple_l ines_and chas te dignity of t his Service will fit into t he most exclusive dining room appo int rren ts . The three pieces are $85. 00. Teapot , $40.00 : Cream Jug, $20 .00 ; Su gar 
- Bowl, $25 .00 

5109-S i~ Teaspoons in any design 
Community Plate, engraved with a 
Script or Old Engl ish Letter in non-

tarn ishing flannel roll, $4.25 

"The New Bridal Chest" 
5_110-A 42-piece Service for eigh t people, comprising 
e1g~ t each . Dessert Spoons, Dessert Forks, Dessert 
Kni ves (wi th hollow hand les and stai nless bl ades) 
six teen Teaspoons, one each Butter Knife and Suga; 

Spoon, any Comm~n1ty Pattern $56 .90 

Any Community flatware shown on this page can be delivered to any point in United States at p rices quoted here 
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Up and down the Continent and across the seven seas, 
our buyers have gone a-searching for the lovely treasur_es 
which make our "Continental Shop" the mecca of dis­
criminating shoppers. From great European cities, from 
far away peasant villages.from strange bazaars and crowded 
marts, come gifts which breathe Old World romance and 
make choosing, for you, a real joy. 

5201-Th is handsome and useful leather Floor Pouff, 
which exemplifies the finest of English leather crafts­
manship, is one of a charming collection in var ious color 

combinations, $25.00 

The few exqu isite pieces illustrated merely suggest the individuali~y 
which every nook and cranny of. th is beautiful _department of the Ellis 
Store is invested. As these articles are exclusive 1mportat1ons seldom 
duplicated, we would appreciate your ~aking second and third choice 

when ordering . 
5203-These decorative real bronze Pheasant~ of brilliant plumage are an 

exact reproduction of the gorgeous bird, pair $47. 50 
5204-Candelabra of Old World design, in crystal at $65 .00 pair; in 

amber at $75.00 pair. 
5205- Shimmering leath'l r Gift Frame, tooled_ in gold an~ inset with genu­

ine jade carvings; size of glass 7;i ins. x 9% ins., $25 .00 

52 17 - This Card 
Table, which perfect-
1 y combines beauty 
and utility is very 
strongly fashioned in 
black, red or jade 
green lacquer, floral­
trimmed and with 
washable black moire 

top, $12 .50 

5206-Glorious Viennese Beaded Bag, designed after 
old tapestries, with heavily jewelled frame, 
size 8 x 10 inches, $40.00 

5207-Parisian sil ver and gilt Sewing Set, in silk 
lined leather case, $12 .SO 

5208-0rnamental and useful Reading Glass from 
Paris, in silver and gilt, size over all, 7 inches, 
$13 .50 · 

5209-Musical Powder Box for the dressing table, 
. · · complete with puff, $7 . 50 

5210-Jti1:i,~ycici~~egt7~~trse.~ Box from Vienna 

521 1 ~A delightful pair ·of Cut Glass Perfume Bottles 
· in a bronze holder, $7. 50 

5212, 5213, 52 14-Lovely Vanity Box, Hand Mirror 
and Cigarette Box, in embossed French bronze, 
banded with sapphire blue enamel. Vani ty 

' $4.00; Mirror $10.00; Cigarette Box, holds 
·. 50 cigarettes, $10 .00 · 

5215- 0nyx Ash Tray, surmounted with Viennese 
Bronze bird, $3.00 

5216-Parisian lady of china, whose volum inous $~~56 skirts conceal powder tray and puff, 

5218-Mir.rors "lend enchantn:,ent," especially such 
as this, of lustrous black lacquer, richly hand­
painted. Approximate si ze of glass 10}1 x 18 
inches. $1 2 . 50 

Ellis Bros.' Annual Gift Book (Page szJ FIFTIETH YEAR WEDDING ANNIVERSARY­
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China from Famous · English Potteries A Loudy Des ign on Green 
or Yellow Background 11·1/h 
Pheasant Decorat tun on Crown Staffordshire 

5316-Muffin Dish, B inch, $2 .50. 531 7-After Dinner Coffee Cup ~nd Saucer, SSc. 531 8-
Cake Plate, $1 SO. S319-Teacup and Saucer, SSc . 5320--Single EgQ Cup, each 2Sc . 
5321-Bouillon Cup and Saucer, 65c. 5322:-Plates, Bread and B~tter, 6 inch, 40c.; Tea, 
7 inch, 4Sc.; Breakfast, 8 inch , SQc.; Dessert, 9 inch, SSc.; Dinner, IQ inch, 60c. S323-0at­
meal Dish, 45c S324-Three-piece Teasel, ~4 -75; Teapot only, $2 .75; Open Sugar and 

Cream, pair $2 .00 
Prices by the dozen or each are the same 

Copeland"s Spode 
W'hite Centre . 

5325-Teacup and Saucer (Athens shape), $2.1 0. 5326-Egg Cup, $1. 00. 5327-After 
Dinner Coffee Cup and Saucer, ~2 . 10. 5328- Bouillon Cup and Saucer, $2. 40. 5329-
Sq_uare Cake Plate, diameter 10 ine:hes, $3 . 25. 5330--Salt and Pepper, per pair, $2 .50. 
5331-Plates, Bread and Butter, 5 Yz inch, $1 . 35; Tea, 6 Yz inch. $ I . 65 ; Brea kfast 7 Yz inch 
$2 .QO; Dessert, 8 Yz inch, $2 . 35; Dinner, 9 Yz inch, $3 .00. 5332-Three-piece Tease't $ 12 oo'. 
Teapot only, $6. 00; Sugar Bowl , $4 .00; Cream Jug, $2.50. ' · ' 

Prices by the dozen or each are the same 

HThe Gift Shop of Toronto .. (Page53) SEVENTY-FIFTH YEAR WEDDING ANNIVERSARY­
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Open Stock Patterns of English China Wedgwood­
Dover Pattern 

5409 

5401-Salad Plate, 7 inch, $1 .50 ; 5402-Covcrcd Hot Water Jug, % pint, $2 .50; 
5403-Tea Cup and Saucer, Venice shape, $1.50; 5404-Square Cake Plate, 8Yz inch, 
$2. 50; 5405-0val Sugar and Cream, $3 .OO pair; 5406- Egg Cup, 85c.; 5407-Tea 
Cup and Sauce r, Low Doris shape, $I . 50 ; 5408-Plates: Bread and Butter, 6 inch 
$ I .OO ; Tea, 7 inch , $I . 25; Breakfas t, 8 inch, $ I. 50; Desse rt, 9 inch, $2 .OO; Dinner, 
IOY, inch, $2.50; 5409- Double Egg Cuf), $1. 75; 541 0-Tea Cuf) and Saucer, Tall 

Doris shape, $ I . 50 

Aynsley Solid Colour China 
Rose or Yellow 

541 7-Square Cake or Sandwich Plate, $2 .00; 54 I 8-Tea Cup and Saucer, $ 1 . 25; 54 I 9-
Single Egq Cup, 75c.; 5420-Square Salad Plate, 7 inch, $ I . 50; 5421-Salt. and Pepper 
Set, pair $I . 50; 5422-A. D. Coffee Cup and Sauce r, $ I . 25; 5423-Thrce-piece Tea Set 
$12 .00; Tea Pot only, $6 .00; Suga r, $4 .00; Cream, $2 .00; 5424-Plates:. Bread and 
Butter, 6 inch, BSc.; Tea, 7 inch, $1 .00; Breakfast, 8 mch, $1 . 2.5; Desser t, 9 mch, $1.50; 

5425-0pen Sugar and Cream, oval shape, pair $3 .00 

Every gift from Ellis Bros. is packed in a · gift 

6 in., ea. 6Qc . 
7 in., ea. 65c. 
8 in., ea. 75c. 

, z :~::::-1r~ 
5411-After Dinner Coffee Cup and Sauce r, $1 .00 each, $10 . 50 dozen; 5412-Teaset, 
$8.00; Teapot only, $3 .50; Su gar $3 .00, Cream $1.75; 5413-- Bouillon Cup and 
Saucer, $1 .25each, $14 .SOdozen; 5414-Tea Cu p and Saucer, $1 .OQ each, $10 .SOdoz.; 
5415-Platter, 12 inch, $2 . 75; 13,i inch, $4 .00; 15 ~ inch, $5 .00; 5416- Plates: 
Bread and Butter, 6 inch, $7.00 doz.; Tea, 7 inch, $7 .50 doz.; Breakfast, 8 inch, 
$8 .50 doz. Dessert, 9 inch, $1 0 .50 doz. ; Dinner, 10 inch, $14 .50 doz.; Din ner 

Set complete, nine ty-se ven pieces, $90.00 

China for the Children 

5426 5427 5428 
Set, consisting of plate, Oat Meal Dish and Mug, 

$2 . 25 . For separate prices see below. 

5430 

Porridge Set of Dish and Jug, $I. 50. 
For separate prices see below. 

5433 

5426-Child's Plate, 8 inch, 75c.; 5427-0at Meal Dish, 75c.; 5428--Mu!J, ?Sc .; 5429-
Egg Cup, 25c.; 5430-Mug, 60c.; 5431-Porridge Dish, 75c. ; 5432-·Milk Jug, 75c.; 

5433-Cup and Saucer, $1 .00; 5434-0val or round, heavy Baby Plate, $1 . 25 

box and delivered prepaid anywhere in Canada 
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Fi~e English China 
From the Crown Derby Potteries 

Mikado, Crown Derby China 
This is one of our most popular patterns of Eng lish China, t he demand 

of ten exceeding the supply, the potteries having to work nigh t and day 
to keep up with their orders. It is an open stock pattern and can be 
procured a piece at a time until a complete servi ce is acquired . 

5502-M ikado Muffin Dish, c1iameter 8 inches, $7 .50 
5501-Mikado Plates-Dinner, 10 1/z inch, $4.00; Desse rt, 9 
inch, $2.50; Breakfast, 8 inch, $2.00; Tea, 7 inch, SI. 75· 

Bread and Butter, 6 inch, $ 1.50 

MEASUREMENTS OF PLATES. 
GIVEN ARE FROM EDGE TO EDGE 

5503-M ikado, square Cake or Sandwich Pla te, d,a-
. meter IOY, inches, $3 00 

5508-Teacup and Saucer, Dover 
shape, $2 . 25 ; 5508 A- A. D. 
Coffee Cup, same sh ape, $2.25 ; 
5508 B- Breakfast Coffee Cup, 

same shape, $3 .00 
5504-Large Tea or Coffee Cup and Saucer 

Elgi n Shape, $2. 25 
5507-Coupe Soup Plate, 
diameter 7 Ye inches, $2. 50 
5507 A-Oat Meal Dish,6 li 
inch (not illus trated), $2 . 25 

r~3; rn~t~l~~~\r~f~dcts , ~ i~ 

5509-Bou illon Cup and Saucer 
Montreal s'iape, $3 .00 

551 :',-Three-piece Tease t, Dub­
I in shape, S 13.00; Teapot, $6.50: 
Sugar, $3.25; Cream, S3. 25 -~ -- - =---_ ... .....__ __ _ 

R oyal 
Crown Derby China 

551 6- Large Tea or Coffee Cup and 
Saucer. Elgin shape, $6. 75 

5520-Square Cake or Sandwich Plate, dia­
meter 10 inches, $9. 25 

Supplied in the round shape at the same price . 

5521-Three-piece Teasel, Dubli n shape, $32.75; Teapot, $16. 75 ; 
Sugar, $9 . 50; Cream, $6.50 

May be had in Dover shape at the same pr ices 

The Ellis gift box adds prestige to the gift 
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5519-Teacu p and Sauce r, Dover 
shape, $6 . 75 

5522- Ro yal Crown Derb y Plates-Bread and Butter 
6 inch, $4 .50 ; Tea, 7 inch, Vi-00: Break fas t , 8 inch, 
$6.50; Desse rt, 9 inch, $7 50; Dinne r, 10 inch , S9.25 



I mjJorted Novelty Pottery and China 
Charming Little Anniversary Gifts 

560 1- " Ducky" little Salt, Pepper and Mustard 
Se t of fine English Chi na, in attractive co lorings, 
t hree piece set, $2 . 25. 560 1 A- Salt and Pepper, 

pair, $I . 50. 5601 B- Mustard Pot, 75c. 

5608-" Tomato" Marma­
lade or Sauce Jar, on decor­

ated Saucer, $2 .50 

5615- Paragon China Cup and Saucer in 
assorted colors, exceptional value at $2 .00 

5621-Wedgwood blue and 
white M armalade Jar, 
cameo decoration, $3 . 00 

5603-"T he Drummers," t hree 
piece Sal t , Pepper and M ustard 
Set, of highly colored china, 

~....-:,-,,..._ $1 .50 

5604 - English 
ch ina, Toby Mus­
tard Pot, in br igh t 
colorings, $I . 50 

5611-Gilt cen tre handle, china Sandwich 
Pl ate, in co lors of rose, blue or yellow 
wi t h gold edge, with pretty centre decor-

ation , $2 . 00 

5605-Salt, Pepper and 5606 - " Orange" 
Mustard Set on lettuce Marmalade Jar, 

5607 - C h in a 
Table Bell in 

leaf tray, in repro.~duc-. $1.50 tions of tomatoes, 
$2.50 , ; 

~ -- ' 

L_3 

pretty assorted 
colors, $2 .50 

5613 - "Critic" 5614-"0range" Marma-
Ash Tray, an at- . ~lade Jar, on decorated, 
tractive novelty ( . - fixeci stand . A very 
for t he golfer, useful gif t , $2 . 50 

$1.50 ~h- ( 

j ~~ ) 
~ 
5512-Aynsley china Ash 
T ray for bridge 
table, $5Qc. 

561 7- Byzanta Pottery Fl ower Bowl, in beau tiful blue or orange 
lustre co lorings, comple te wi th bi rd centre for holding flowers, 

shown on t_he ri gh t, " Ell is Super-Value," $4 .25. 5618 - Crown 
Staffordshire 

56 I 7A~ Bow~o;-n-l y~, ~$2;;;:.;;;;;7::;.:5 :<ii!'~':""..;;;;;~ 
~ {;ttis' ~ 
Super-V a.lue 

China Cup and Saucer, pheasant 
design, $ I . 50 

5619 - " Bee - hive" 
ch ina Honey Jar, a new 
design, 
$2.50 

5622- Here is an " Elli s Super-Value." , Twenty-three piece, English china Teaset , wi th t he pieces exactl y as 
illustrated. T his is one of the most wonderful values we have ever offered, t he pieces are very prettily decor­
ated wit h a fl oral design, just the thing for summer home or breakfast room, to save your fine china, $6 .50 

Our stock of fine English china T ea and Dinner S ervices is 
most complete. We are always pleased to send photographs 
and price list of any lin es not illustrated in our catalogue. 

5624- Wedgwood Tea-Set, in blue with cameo white decor­
at ions, matching M armalade J~r No. 5621 and Sugar and 
Cream Set No. 5620, three pieces complete, $8 . 50 

If you do not see what you desire 

5625-Large size Byzanta pottery Flower Bowl, in 
rich lustre colorings of blue and orange, $3 .OO. Bird 
centre 561 6 at $1.75 matches this bowl. 

in this catalogue we shall be pleased to 
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5626-"The Cosy Teaset," Teapot, Hot Water Juq and 
Tray, with floral decoration, " Ellis Super-Value," :i;S.00 

send further illustrations on request 



Attractive Gifts f ram the ~~continental'' Shop 

570 I- P o I is he d br ass 
Candle Sticks, complete 

with candles, $2 . 50 

571)6- English Barome ter in mahog­
any case, diameter n. ins., !f lO 00 

5702- Boudoi r Lam p with 
handsome metal base and 
hand painted glass shade, 
cn1plete with electric 
cord, $ 10.00 

5703' - A nea t 
T he rmometer for 
either in or out of 
doors, please 
specify which you 

desire, 
$1 00 

5704-Handsome English 
Barometer and T hermo­
meter, mounted on dark 
oak. Height 27 ins. d ;a-

meter dial 5 ins., $ 19 CO 
5709- A unique design in Book­
Ends, a pair of police dogs in 

bronze, $10 .00 
57!0- Bronze BooK Ends, "The 

Welcome Guest", pai r $8.00 

5714-Cigar box of polished mahogany, porcelain l ined , and_ air 
t igh t, holds fifty cigars, silver pla ted on tcp for engraving, 

, $ 15.00. For engrav ing prices see inside back page of catalogue. 

0 .. 

571 :-Genuine cut glass Fruit Bowl, 
diameter 8 inches, at " Elli s Super-Value" , 

price of $5. 00 

5707-M a h o g an y 
Candle Sticks 6 Yi ins. 
high, complete w it_h 
any color candles, pair 
$2. 75. W ithout cand ­

les, $2 .50 

5705-Si:k covered Bed Lamp of 
· pre tty design, in ei ther rose. or blue 
silk complete with electric cord, 

' $5 .00 

57 13-Cu t glass Water Set, con­
sisting of jug and six tumblers, 
in Buzz pattern, $ 15 .00. 

5712- Nest of five Ash 5713A- Jugonly, $7. 50. 57 13 B 
Trays in nickel stand with -Tumblers per dozen, $ 15 .00 

match holder, $2. 50 

5715-Cut glass Celery Tray in the Buzz pattern, $4 .00 

5718-A mahogany Dinner Gong with four bar 
chi me, $11. 00. 57 18A- Five bar size, $15 .CO 

57 ! 7-A pretty glass Sandwich Plate with centre 
handle and decorated border with ei ther black or blue 

background, a useful gift at $5 . 00 

Mason's 
Stone Dinnerware 

5716-Handsome Magazine Stand of hand 
made wrought iron, in antique natural 

color, $13 .50 

5719-Cups $1t1xters, dozen, 5720-IO~oz~~~h$1Pboner Plates: ~~23-;t~~~~y $~07J §:~~;:, r do!e~ 

5721 - Breakfast or Luncheon $5 .50 

5725-Square co vered 
Vegetable Dishes, $5 .00 

5726- Boui llon Cups and Saucers, 
dozen $ 15 00 

Plates, 7Yi inches, dozen $9 .00 
5722-Tea or Bread and Butter 
Plates, 6Y2 inches, dozen $6.00 

M easuremen ts of plates are gi ven from edge to edge. 

We illustrate here a few pieces of Mason's iron stone dinnerwa;~i: haar:o~~~e~itth~e\~~~ l~~~-n pr ice. Tt·.is is an open stock pattern and can be procu red a 

For prices pn engraving see page 9 and inside back cover 
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580 I- A dainty glass Comport, 
,n assorted colours, wit h deco r­

ated border, $2 .QQ 

Distinctive Gleaming Glassware 

5803-Glass Mayonna ise Dish, 
Plate a_nd Ladle, with gold en­
crustation . Your Mayonnaise 
will seem to have· a better flav­
our when served from this 
lovely Dish, three pieces, $7.50 

5802- A handsome Table Centre-Piece of fine glass for fruit or flowers, decorated with wide gold encrustation. 
The set consists of a footed bowl and four Candlesticks complete with Candles in any desired colour, the set 

$20 00. The Bowl only, $7 .00; the Candlesticks, per pair, $7 .00 

5805-You will be delighted to serve you r 
relishes from this two-compartment 

5804- Pretty glass Fa n Shaped Vase e~~;~~t~t~~ -of ~~~ gl!~s :~intit~~eg~~~ 

itry~~~~u~i t~f :itde~r;~nir~~nbd\i: movable, $7 · 50 
top (please make second choice 

of colour) , $2 50 

5810-Glass Sugar Shaker 
with silver decoration and 

E.P.N.S. top, $3 .00 
5809- Dain ty glass Sandwich Plate 
wi t h blue decoration and cut panels, 
and gold plated centre handle. Very 

special value, $3 .QO _;,---.,~ .....,. 

58 15-Coloured glass But­
ter Dish, in assorted colours, 
complete with gold finished 

Butter Knife, $I . 75 

5816-Low glass Com­
port in attractive as­
sorted colours at "Eilis 
Super Value" price 

$1. 00 

5806- Tall glass Comport, with 
heavy wide gold encrustation, 
height 6 X inches, diameter 7 Ys 

inches, $7.50 

581 1-Dainty three-compartment Rel ish 
Dish , with gold encrustation on fine glass, 
length 11 Y, inches. A delightful gift at $6.00 

581 7-Sandwiches and Cake may be daintily 
~e.rved from this lovely centre handled glass Plate 
with hand decorated border in colours-and the 

price is only $5 00 
~ ­

/. 

5812 - Glass 
Mayonnaise 
Dish and 
Ladle, assort­
ed colours, 

$2 .50 

5808-Pretty coloured glass 
Comport in green, amber or 
rose, diameter 6 inches, at 
" Ell is Super Value" price, $1.75. 
(Please make second choice of 

colour) . 

5813-An attractive cut glass Sherbet Set of Bowl and 
six Sherbet Glasses at the remarkably low price of $5.00 
for t he Set. Bowl separately, $2.25; 

Sherbets, per dozen, $7. 00 

~ 

58 18-Centre handled 
glass BonBon Dish, in 
assorted colours, $2.00 

5819 - A charm ing 
glass Candy Jar, with 
decorated, coloured 

top, $3 .00 

5820- Seven-piece Cut Glass Wine Set of 
" Ell is Super Value", $5 .00. Decanter, 5822-Hand decorated Cheese and Cracker 

$2. 50, Wine Glasses, doz. $5 . 50 Dish, matching Tray No, 5817, $6 .50 
5824-Cut glass centre handled Sandwich 

Tray, $3 .25 

5825-Seven-piece Water Set of cut 
glass, " Ell is Super Value," $5 .00 the set. 

Jug, $2 . 75. Tumblers, doz. $5.()() 

Numbers 5813. 5820, 5824 and 5826 are a-it the same pattern of cut glass and would make an attractive suite. 

Every gift from Ellis Broa. ia packed in a dainty manner, in a purple gift box 
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Handsome Glass Stemware 
GOLD BAND DECO RA TED GLASSWARE FINE BELGIAN CRYSTAL GLASS 

STEMWARE 

Handsome Gold Band Decora ted Stemware on which t he Gold 
is guaranteed to be permanent - 590 I- Goble t, 5902- Tall 
Sherbet or Champagne Glass, 5903- Low Sher!:.et, 5904- W ine, 
5905-Cock ta i l, 5906- Footed Cockta il, 5907- L iqueur . These 

A neat des ign in Belgi an Crysta l Stemware: SCCS- Low Sti er be t, 
doz. $8. 50. 5909- Liqueur, doz. $7.CO. 5910-Cock tad, doz. 
$7. 50. 59 11 -HollowStem Champagne. doz. $/ 2. .QO. 5,12-
Wine , doz . $7. 50. 5913- Tall She rbet or Saucer 

pieces are al l t he same price . oer dozen, $ IQ . 00 Champagne, doz. $ 12 .OO. 5014-

Stemware in Rose colou r 
ma tching stemware above : 5928-Tall 
Water Glass. doz. $8. 50. 5029- Lemon -

ade, doz. $7.50. 5930-
Cocktail, doz. $6.50. 
503/- Fru i t Salad or Ice 

Cream, doz $9.00 

5948 5949 5950 
5948-lce Tea Glass, doz. $6.00. 5949-
Water Tumbler, doz. $3.00. 5950- Lemon­
ade Glass, doz 

$3. 00 

5961-Crystal Water or Lemonade Set, green 
handle Jug, 6 footed Tumblers, 6 glass Sip· 

pe rs, complete se t , $7. 50 

Goblet. doz. $ /2. 00 - - --::;;;;;;-""-

Gree n or Amber GlassStem ware : 5023-Cockta il Glass.doz. 
$6 .00. 5024- Low Sherbet, doz. $7. 50. 5025- w ,ne. 
doz. $6 .QO . 5G2b- Tall Sherbet or 
Ct1ampagne, doz. $7. 50 59r-water 
Goblet , doz . $7. 50 State 
colour desi red 

5932-Attract i ve Cr ystal Glass Cocktail Se t with hand pain ted Cocks in colours. The 
glasses have cu t stems, " Ellis' Super Val ue," $/ 3 .50 for t he complete set on a brass 

Serving T ray . Tray separately, $5.00 ; Glasses.doz . $ 10.CO; Shaker,each $3.50 

Authen t ic Reproduct ion of Old English Cut Crystal 
Stemware , ve r y handsome and massive 

Gold Encrusted Stem ware on wl1ich t he Gold 1s permanent. 
L iqueur, doz. $ /7.50. 5956- Low Sherbet. doz. $20.00. 

Cocktail, doz. $20.00. 5<i58- W ine. 
doz $ J 7. 50. 5959-

Tall Sherbet or 
Ct1ampagne, doz. 

$20 .00. 5060-
Goblet . cloz. 

S2Q. 0-'0,.._.__.._,,, 

Glass Plates 1n Crystal, Rose, Amber or Green-round or octagon shape.- 5%3-
6 inch, doz. $7. 50. 5964-7 )/z inch , doz. $9 .00. 5%5- 8 Yz. 1nch,doz $12 .00 

5%6- Rose colou red Wat er or Lemonade St t , b 
Foo ted Tu mblers, 6 Glass Sip pers and Jug wm­
plete. $7. 75 . Glasses only, doz. $8. 50; S,ppe rb 

doz $/ .00 Jug, n 00 

Ellia Bros.' Cut Glaaa ia the 6neat quality that can be purcbaaed for the money 
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1-f andsome Brass f ram ·The HContinental" Shop 

6')01-Heavy, imported brass Cigar­
ette Box wi th lock and key, cedar 
lined. An appropriate gift for a 
gen tleman; capacity 100 cigarettes, 

$8 50 

6002-Desk Set of fine, solid cast brass with mounted flexible blotter.pad tha t will 

not warp. T his is a lovel y design and would make an acceptable gi ft f9r ei ther 

lad y or gen t leman, 4 pieces, complete $22. 50 

6003- M assive, large size , bras~ Cigar and Cigarette 
H umidor, lined wi th cedar, has lock and key, $25.00 

h )04-0 ld fashi oned Match 
Box of brass mounted wood , 
to hang by the hearth, 
ma tches coal bo x No. 6013. 

n so 

(:')11-"Cape Cod " Fire Lighter 
of ooli shed brass on brass tray, 

$8.50 

6005-Hea vy brass Com­
binati on Match Holder and 

As h Tray, $5.00 

60 12- Engli sh brass Candle 
Stick "Jacobean" design, height 
8 ins., pair $5.00. 60 12A-

Same Candle Sticks, 10 ins . 
high , pair $6 .50 

tCl ! 6- English brass Water Can, very useful 
for conserva tory or t he gues t room at the 
5ummer co ttage . " Ell is Su pe r-Val ue", $5 .00 

6006-English brass Hot Water 
Kettle wi th amber bakelite hand le, 

capaci ty I .Vt pints, $3 .00. 

6007- T he same kettle with ca pac­
ity of 2 pints, $3. 50 

6008- Heavy brass Library Set 
of exceptionally fine manufac­
tu re, scissors and paper kn ife in 
early period design, $6. 50 

60 13- Handsome, French brass Coal or Wood Box, 
with t hick wooden lining and bra~s back, beauti ­
fully embossed with quaint sceni c. figures , length 
20 ins ., height 16 ins., width 13 '·• ins. A fireside 

6009-Finest qual i ty, solid brass 
Book Ends, " The Span ish Galleon" , 

exceptional value, pair $ 10 .00 

6010-NicKel plated News Pa·per 
Rack, a suggested gift for t he master 
of t he house, for usr. on t he break-

fast table, $3 .00 

gift that will be appreciated, $1 6.50 
6014-Adjustable brass Read­
ing Lamp, complete wit h cord 

and bulb, $3. 50 6015-Another pretty brass 
Read ing Lamp, t his lamp, as 
wel l as No. 60 14, will cl amp on 
to bed or chair, complete with 

6017-English brass Todd y Jug 
wi th tight fitt ing cover, _....,.tT,;:;:::~~f 

$2 .50 

bu lb and cord, SS 00 

6018- Filigree brass Teapot 
Stand of heavy weight, witr. 

fee t , $ 1.00 

':';IO-Wr0ugh t iron, three ligh t Candelabra, harmon­
izing wn!i olrl oe riod dining room or den. $3 .50 

6020-A lovely " Fi ve-0-Cl ock Tea" Table, t he top is in t he 
form of a brass tray of heavy weigh t and hand tooled design 
d iameter 21 inchesi on a wa.lnut fin ished stand 21 inches high'. 
Thes tanrl1 scollaps1 ble. Ag1fttti~ a56 lady wou ld apprecia te, 

6021-Solid brass extension Book Rack, in 
attract i ve pierced des;gn , $4 .00 

(Page 60) English Brassware makes an acceptable a nd useful gift 



' 6101 - Eng­
li sp Brass 
D6or Knock­
er, assorted 
designs, $1 .00 

6103 - Brass 
mounted 
Bottle Cork, 

SI .QQ 

6113-Attractive Book-ends, finely mod­
elled in solid brass, very special value 

at $4 .50 t he pair 

6104- Brass 
Bottle Opener 

$1 00 
6 105 - Brass 
Letter Opener, 

SI .00 

f.lUB- Brass 
Shoe Horn, 

$ I.SO 

6117-Foo ted brass As h 
Tra y, diame ter 5 ins., SI QC) 
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61'1 4-Heavy brass As h 
Tray, diaf'leter 5 72 i n, S 1.00 

6t IS- Decorated Brass 
Vase, heigh t 9 in, S4 50 

ol 18-Decorated brass Cigarette box 
with jade insert on t he cover, holds 75 

cigarettes, $2. 75 

ol 23-A beautiful, massive brass Rose Bowl _w i th 
Oriental decoration, a gift that will be appreciated 
by all lovers of flowers, diameter 10 ins ., $4. 50 

o 128-Handsome brass . 
Flower Bowl with Orien­
tal decoration, 8 ins . diameter, $3. 50 . 6 128A 

6124-0blong hammered brass Tra y of quaint design, size 
14 x 9)1 ins ., $3 .50. 6124 A-:--T he same Tra y, 237'2 x 8~2 

ins ., $5 .00 

6125-Heavy brass Compor t 6126- Nest of five decor­
with substantial foo t, diameter ated brass As h Tra ys, a 

7 % ins., ve r!z55ocial value at ~e;i :~if~~oi~:. : ~~ s~~~ 

6127- Brass As h Re­
ceive r, diame ter 4 Vi 

ins ., $1 .00 

$2. ::'C 

-Same bowl 6~ ins. diameter, S2.SO. 6128 B-Same bowl 5 
ins. diameter, $1 SO. These bowls are very useful for fru i t or 

c-129- PrAtt y brass Ash 
Trays diameter 3H ins ., 

t he pair for $1 .00 

6130- Lovely brass Frui t Bov. l 
on ebon ized wood stand, dia­

meter 7 ins ., $2 :xJ flowers . 

6131 -Deep brass Flower or F
0

ru it Bowl on 
abonized wood stand, diameter 9 ~ ins. , $5 .00 

A visit to 

6132-Here is an " Ellis' Super-Value" ; this table consists of two 
heav y brass trays on four ebon ized wood legs, t he trays can be used 
separately, they are well made and handsomely decorated in Oriental 
style, the top tray is 14 in., _the bottom tray 11 ins. in diameter, 

and the price only $7. 50 

6133-Round Fru i t Bowl on ebon1zed w0od 
stand with Oriental decorat ion , diame er 9 
ins., $2.75. 6133 A- The same bow l in 10 

in . size, $3.SQ 

our Antique Shop is both entertainin1 and instructive ( Page 61) 



Gift Offerings from The Leather Shop 

620 \-Fine Engl ish hide leather 
Wallet , with hand laced edges, 
a ver y superior ar t icle, $7. 50 

6207-An inex pensi ve, ye t 
usefu I Bill F ol<i, in suede or 
morocco leather, SI .00 

6?02-Suede leather 
Match Holder with 
emery centre for 
scratching ma tches, 

$ 1.00 

621 4- Smart English morocco or pi(l 
skin Bill Fold wi th card and t icke t 

pockets, S3 . 50 

6212 - M orocco 
l ea ther Ke y Case , 
black or brown, 

Sl . 00 

6213 - Buckston 
Keytainer, dark 
pig skin, $1 . 50 • 6215 - Compact 

Cigare tte Case in 
pig sk in, blue or 
brown lea ther or 
grey or brown 
velve t calf, $1. 00 

6203-A ve ry complete Poker 
se t, con ta ining two hundred un­
breakable Chips in mahogany 
ca binet with screw top, $ 12.50 

6204 - English 
pig skin Cigarette 
Case wi th opening 
showing cigarettes 

$2 .25 

6205-Cigare tte · Case 
in fine morocco or pig 

skin, $2.50 

6206-Cigarette Case 
of fine pin seal leather 
wi th \Ok. gold corners, 
very finely finished, 

6209- Tobacco Pouch of 
velvet calf lea ther, rubber 
lined, with lightning zipper 
fastener, in co lors of brown 

or grey, $3.50 

---------------------1··-- -~';l I 

E 
,: 
r. 

--.. ; 
____ (\ . ' \l 

~i~ ~ . . ----------------------- --------·· 
6216-Fine pin seal Bil l Fold and 
Card Case wi th fl exi ble gold edges, 

very finely fin ished, $7.50 

6210-Leather Tobacco 
Pouch , rubber l ined, croco­
dile design, speci al ly priced 

at Sl.00 

I 
621 7-Hand tool­
ed lea ther Memo 
Pad with pencil, 

$ 1 00 

62 18- Handy lea­
ther covered Shop­
ping L is t , with 

renci l , $ 1.00 

$ 10 .00 

6211 - Hide leather en vel­
ope sh ape Tobacco Pouch, 

rubber lined, $ 1.50 

6219-Black or brown morocco Bill Fold 
with strap and dome fastener, $2 . 50 

I .......... ........ T .... "l ....... : .... I 
............ S .. i ...... " ..... .. 

6220-Bill Fold of hand laced hide 
leather in brown or blue, $3 .50 

6222-Pig ski n Cigar­
e tte Case, telescope 
style, holds ten cigar­
ettes, a strong and 

6223-Centre-fold lea­
the r Bill Case, very 

compact, $1 .00 

6224- Lea ther covered 
Sewing Se t with spools, 
thimble, pins and 

needles,$ I .00 CJ 
durable case, $5 .00 

622 1-Leather cove red 
Soft Collar Case wi th 
handkerchief pocke t, 

$3 . 50 

c~26-Comh and File in 
r ·g skin leather case,$ I .00 

6227- Exquisite Viennese 
leather 5 year dia ry in as­
sor ted co lors, wi th lock and 
key with space for dates 

for fi ve years. $3.50 

1 1 
6228 - Nicke l­
plated Kn ife, 
Bottle Opener and 
Cork Screw, in 
pi g skin case, 

$1.00 

6229 - Com .. 
pac t Cork 
Screw, fol ds 
up in leatl'. er 
case, $1 . 00 

6234- Bridge se t in ecrase 
leathe r case, bl ue, rose or 
pu rp le , wi th ca rds and score 

pads, $3. 50 

6235- Br idge se t in fine 
lea ther case, brown or grey, 
with cards and score pads , 

$2 .50 

6233- Br,dge set 1n English seal leather 
case, 1\l t h best qual i t y car<is and score 

pads, $5 .00 

6225 - Combination To­
bacco Pouch and Liquor ~ 
Perm i t Case, lined with <-? 
double oil skin, when folded \ ...,.. 
is very flat and compact, -1,. 

$2 .50 °~ 
':;::-
~ 

6230-Hand tooled, 
lea ther, Telephone Pad 
wi tb index and easel 

back, $2 .00 

6231-Fine quality Wh isk with 
leather holder for hanging,$\ .00 

6236-Pack of English 
Playi ng Cards i n 
suede lea thP.r case, 

$1.00 

~6 
~ 
~ (\ ~eo.,,,.. 

~ -s­
''f;,"'? 

i9(9~ 

~ 
~ 
?~ 
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6237-Fine pig skin Wallet , 
l ined wi th box calf leather, 
wi th insi<ie bill pocket and 
envelope fastening. $4 .50 

Our leather ahop ia a pleasing place in which to select 1ifta 
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Imported · Leather Goods for Gift Giving Occasions 

6301 - Envelope Purse ·01 exquisite 
metallic brocade, assorted colors, 
s11itable for afternoon or evenin(J 

use, $3.50 

6302- Fine quality leather 
pouch bag of very smart design, 
in black, brown or tan leather, 

$5,0() 

6307- A very smart shaped 
Bag ,of blue moire, wi th envel.ope 
coin purse and change section, 

very finely fin ished, SI0.00 

6312-Lovely, French 
brocade, Vanity Purse, 
in assorted colorings, 

$1.00 

6303-English leather Pouch Bag in as­
sorted colors, with handsome shell frame, 

" Ellis Super-Value," $5. 00 

6308- Finegtor French 
Steel Beads in dain ty 
design and coloring 
fashions this bag,$5.00 

6309-An exquisite bag of 
fines t French steel beads, 
with handsome design 
worked in assorterl fashion­
able co lorings, with frame 

of French gilt, $ 10.00 

6304-Direct from Paris comes th is 
fine hand bag of black or brown calf, 

at t he low price or $10. 00 

6310-A generous size Bead 
Bag, in assorted colors, with 
fringe on t he envelope flap as 
well as at t he bottom, very 

prettily decorated, $I S.QC 

631 6-Shell Pocket Comb, 
631 7· - Fine 

6315-Smart, gold ~irig;~ ~~ti~!:·N~~btins~ 
kid, Cigarette $2 .00 
Case, an exquisite 

6314-A stunning, Under-the­
Arm Bag, designed and made by 
Mme. Bembason of London. It 
has stripes of assorted colored 
leathers decorating the cent re, 

accessorv for the 
evening, $2 .00 

/-~ -, { . \ 

quality an te­
lope Purse, with tapering 
corners or box calf, asso rted 

colors, $5 .00 

• E) i 
6313-A useful little 
coi n Purse of gold or 
silver kid, embossed in 
assorted desi(Jns, S2.25 

$15.00 

6319-A neat Bag, with over 
strap, of French metallic bro­
cade, with mirror and inside 
purse, assorted colors, $1 .50 

6326-Thesameframe, 
4 Y2 x 6Y2 inches, $3.50 

6320--An exqt1isite bottle 
of perfume in hand pa inted 
leather case, complete in 
fancy 9ift box, $2. 50 

6327-Envelope Purse of metal­
lic brocade, decorated with col­
ored flowers, has strap fastener, 

$2. 50 

. .. . . . . ... ···-· ·······, 

6321- A use ful Purse of French 
antelope, black, with onyx and 
rhines tone ornamen tal catch, 

$3 .50 

6323 - F re n c h 
beaded Coin Purse 
decorated with 
basket of flowers, 
assorted 
colors, $2. 25 

6330--The same 
frame 4! f x 6Y, 

inches, $2 .OO 

63Cl5-Srn all bl ack moi re 
Envc 1ope Baa, fo r af ter­
noon, deco rated wi th co l­
ored flowers applied 
bv stencil , ~4 c;0 

6311 - Bcad Bag l ined with 
gold taffeta, t he bag is de­
co rated in colors and fin ished 

with fringe, $1 2.50 

63 18-Del igh tful l i ttl e 
Purse of French silk 
Brocade, assorted co l-

ors, $2. 50 

6322- New style , hanrl 
pain ted lea ther, Coin 
Purse, wit h fl owers on 
beige ground, $2. 'iO 

ins. , 

If you do not see what you desire in leather in this catalogue pleaae write us for further illuatrationa 
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Lovely Gift Articles from The Leather Shop 

i -
640 1-The famous Dunhill 
Pipe, all shapes: plain, 
$7.00. 6402 - Dunhill 

Shell Briar, $9 .00 

6403 - Engl ish Sasieni 
Pipe, shell or plain br iar, 

~ assorted shapes, $6. 00 

6404-Engl ish Briar Pipe 
at t he special price of $ 1.00 

6405- English Bri ar Pi pe wi th 
amber stem, in fi ne leather case , 

$3 . 75 
6406- Set of six nickel 
Drinking Cups, gilt lined in 

tan hide case, $3 . 50 

6407-Auto Strop Safety Razor 
set, silver plated and very finely 
fir.ished in flat compact travel­

ling case, $5 .00 6408-Pullman Slippers for lady or 
gentleman, in leather case, complete 
range of sizes. A useful gift for 

those about to travel, $3. 50 

64 13-A useful gift for 
the bo y at school : 

t,409- Engli sh Morocco 
Stud or Tr inke t Box, vel vet 

lined. $3 .50 

64 10-Fitted leather Travelling 
Case, fitted with brushes, comb, 

razor, etc., $7. 50 6411-Leather covered 
Writing Portfolio, complete 
with pad, pencil and memo 

6412-Leather Travel­
ling Case wi th a pair of 
Military Brushes, 
Mirror an d Comb, 

Brush, Comb and 
Mirror, in leather case, 

$3.50 

641 4-leather Soft 
Collar Case in alligator 
design at t he low price 

6415- Black morocco Writing Port­
fo l io with lock and key, very special 

value at $7. 50 

tA20-Lad y's Ove r-N igh t Bag wi th 
all necessar y fi t tings, in t wo-tqne 
Pearl Ivory. Bag is 16 inches long, 
11 inches high and 6 inches deep, 
of black grained morocco leathe r 

$45 .00 

641 6-Gentleman's fine Engl ish 
fitted leather Travelling Case, in­
cluding AutoSfrop razor, fittings par­
ticularly well finished, in antique 

hide leather case, 
$20 .00 

6421 -Stud Box of 
well made Engl ish lea­

t her, 75c. 

6422-Engl ish leather Col­
lar Box wi th draw string 

top, $3 .50 

books, $4 ilO $5 .00 of $2 50 

6418-Exceptional value in a 
641 7-Gentleman's fine Engl ish gentleman's fine English fitted 
fitted leather Travell ing Case, com- leather Travelling Case, com-
plete with razor, " Ell isSuper-Value," plete with razor, $10 .00 

$15 00 

6423-A handy little Wash 
Set, towel , wash c!oth and 
soap, in Scotch plaid silk 

case, $ I . 75 

Mid 
Hair Comb and 
Brush Set 1n lea­
ther case, 
$3 .50 

6425-Handsome lea­
t her backed Cloth 
Brush of f!exi ble black 
morocco or pig skin, a 
hea vy full size brush 

$3 .50 ' 

6426-
Lady 'sfitted Over-
Night Case, in grained 
crocod ile fin ish, separate compartment for fitt ings 
at top, case 16 inches long, 11 inches high, 6 ins. 
wide, complete with two-tcne pearl and amber 

toilet requisi tes, $65.00 
~ii=ii'illiiiillfMill 

6427-C!ub Bag for gentleman or lady, heavy 
black or brown hide, leather l ined, length 18 
i nches, $22 . 25. 6427 A-20-inch length, 

6428-Leather mounted Desk Set in assorted col ors, 
a splendid gift for lady or gentleman at " Ell is Super­

Value" price, $8 . 50 
6429-Lady's grained morocco fitted Su it Carn with to ilet 
articles of two-tone pearl and amber in separate tray, which 
can be fol_ded together and carried separately if desired, 
1ength 22 inches, height 12 inches, width 7 inches, $60.00 $25 .00 

Every article purchased from Ellis Bros. will be delivered to you anywhere in Canada prepaid 
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PRICES !70R ENGRAVING ON SILVER. GOLD. IVORY AND EBON Y PER LETTER 

\Ve engrave one plain script or Old .English letter. free of charge, on silver. go ld : ivo ry or ebony. If extra engraving or another style is d es ired. arid 
the amount shown under style want ed . Engraving crests on s ingle p ieces natwarc 50'7o extra. 

Prices quoted a re per letter. To fi nd the price of M onogram. multi ply number of lcucrs by price per lette r. F o r prices fo r engraving gold and stone 
set signet rings and seals, reve rsed for .sca ling . see ·page 9 . Sta t e co_lo_r of E namel d esired wh en ivory o r ebony is to be engra ved . 

Prices quoted he re fo r Engraving Crest s and Mottoes arc minimum . Pri ces o n more ela borate Crest s o n a ppli cation. 

Style No. 1 2 _3 __ , ___ 5 ___ 6_~_s _ __ 9_ 10 ~I~ 13 14 16 17 .18 19 20 21 23 23 75 76 77 ~
1

-2!_~_!:_~ 

Size and 
Price 

Per Letter 

\iinch . .. . $ .10$ . 15 $ . 15$ .20$ . 15$ .25$ .25$ . 10$ . 15 $ .15$ 3CI$ 15 $ 20$ 25 ~ ) $ .40

1

$ 151$ .301 
J1 inch . . .. .15 .25 .20 .25 .25 .30 .40 .20 .251 .20 .35 .20 .30 .35 ~ l .50 .2':, .35 
% lnCh .. . r N .35 .3Q .35 .. 35 .40 .SQ l °' / .35 .3Q .45 .3Q .4Q .45 -;:: . 75 .35 .45 

I inch . .. . - .45 .40 .45 .45 .50 .60 . .45 .40 .55 .40 .50 .55 ~ I 00 .45 .55 
IX inches... 0 .55 .50 .55 .55 .60 .70 ~ .55 .501 .651 .50 .cO .65 ._; 11351 . . 55 .6':i 
I !1 inches •. l z .65 .60 .65 .65 . 70 .80 I a, I .651 60 . 751 .60 70 75 ~ I .45 .65 . 75 
I :)4 inches. . ~ . 75 . 70 . 75 . 75 . 80 . 90 c1l • 75 . 70 . 85

1 

. 70 . 80 85 -: I . 60 . 751 . 85 
2 inches . . en .85 .80 .85 .85 .90 I 00 .85 .so- .95 .80 .90 .95 ~ 1.75 .85 .95 

Fe'~~7.a;:;cfo~'. . 85 I 25 . 85 I 25 I 25 I. 50 2 501 I 00 I 25 I 251 I 25 I 25 2 25 I 00 . 3t I . 50 I . 25 2 25 

~ l $ .25$2 00$2.75$ .25$ .20 $ . 15 $ ". 25$ .25$ .25 $ . 10 $ . 20 
°' .35 2 25 3 00 .35 .25 .20 .35 .35 .35 .20 .30 

.45 2 50 3 25 .45 .35 .30 .45 .45 .45 .30 .40' 
~ .55 3.00 3.75 .55 .45 .40 .55 .55 .55 .40 .so 
(2.. .65 3 50 4 ·25 .65 .55 .so .65 .65 .65 .so .60 

. 75 4 00 4. 75 . 75 . 65 . 60 . 75 . 75 . 75 . 60 . 70 
0 

.85 4 50 5.50 .85 .75 .70 .85 .85 .85 .70 .80 
~ .95 5.00 6 00 .95 .85 . BO .95 .95 .95 .80 .90 

85 2.25 5 00 7 OOi 2.25 125 I 25 2 00 2 00 1.25 1.25 2 .25 

ENGRAVING AT CHRISTMAS. We cannot guarantee to do engrav ing on orders received between the 
fifteenth and the twenty-fifth of D ecember. Goods wi ll be shipped promptly and may be returned for 
engraving after Christmas. The amount of money sent to cover engraving charges will be held until after 
Christmas, and if the work is not required engraving charges will then be ref uncled. 

Please print clearly letters desired to be engraved so that errors may be eliminated. 

GENERAL REPAIRS. Our R epair D epartment renders excell ent service in the restoration of old Jewell ery 
and silverware. brassware and leather goods. etc. Remounting of Diamonds and other precious stones into 
modern white and yellow gold and platinum settings and restri nging pearl necklaces is executed with great 

care under personal supervision. 

WATCH REPAIRS. Our Watch Repa ir Department. in charge of skilled workmen. offers improved 
facilities and unexcelled service. in repa iring watches of a ll makes at a reas::mable cost . E stimates will be 
f u~nished before proceeding with the work, and repairs are guaranteed for six months. 

EXCHANGES. Articles that are engraved or made to special order cannot be exchanged. all other goods may 
be exchanged within thirty days from date of purchase. if returned in perfect condition, not hav ing been used . 

PRINTEC IN CANACA BV SOUTHAM PRESS, LIMITEC, TORONTO 



DISTINCTIVE 
RINGS 

[!/' 

ELLIS 
SUPE~ VALUE 

The Rings illustrated on this page are chosen from an exceptionally fine collection 
of exclusively styled but moderately priced designs. When we say they are "Super 
Value" we mean that they are better than the usual "best value" obtainable at 
the price. In many cases they even are much lower-priced than regular comparative 
qualities: made possible by our tremendous buying power. 
Ellis values are backed by a reputation extending over three generations-add to 
this our guarantee of "satisfaction or money back" and you will realize why Catalogue 
Shoppers from coast to coast choose Rings at Ellis Bros. 

We engrave one script or Old English initial free of charge on gold 
signet rings. Prices for engraving more elaborate monograms and 
for engraving on stone will be found on Page 9 of this catalogue. 


	978-1-4591-8587-6_0000
	978-1-4591-8587-6_0001
	978-1-4591-8587-6_0002
	978-1-4591-8587-6_0003
	978-1-4591-8587-6_0004
	978-1-4591-8587-6_0005
	978-1-4591-8587-6_0006
	978-1-4591-8587-6_0007
	978-1-4591-8587-6_0008
	978-1-4591-8587-6_0009
	978-1-4591-8587-6_0010
	978-1-4591-8587-6_0011
	978-1-4591-8587-6_0012
	978-1-4591-8587-6_0013
	978-1-4591-8587-6_0014
	978-1-4591-8587-6_0015
	978-1-4591-8587-6_0016
	978-1-4591-8587-6_0017
	978-1-4591-8587-6_0018
	978-1-4591-8587-6_0019
	978-1-4591-8587-6_0020
	978-1-4591-8587-6_0021
	978-1-4591-8587-6_0022
	978-1-4591-8587-6_0023
	978-1-4591-8587-6_0024
	978-1-4591-8587-6_0025
	978-1-4591-8587-6_0026
	978-1-4591-8587-6_0027
	978-1-4591-8587-6_0028
	978-1-4591-8587-6_0029
	978-1-4591-8587-6_0030
	978-1-4591-8587-6_0031
	978-1-4591-8587-6_0032
	978-1-4591-8587-6_0033
	978-1-4591-8587-6_0034
	978-1-4591-8587-6_0035
	978-1-4591-8587-6_0036
	978-1-4591-8587-6_0037
	978-1-4591-8587-6_0038
	978-1-4591-8587-6_0039
	978-1-4591-8587-6_0040
	978-1-4591-8587-6_0041
	978-1-4591-8587-6_0042
	978-1-4591-8587-6_0043
	978-1-4591-8587-6_0044
	978-1-4591-8587-6_0045
	978-1-4591-8587-6_0046
	978-1-4591-8587-6_0047
	978-1-4591-8587-6_0048
	978-1-4591-8587-6_0049
	978-1-4591-8587-6_0050
	978-1-4591-8587-6_0051
	978-1-4591-8587-6_0052
	978-1-4591-8587-6_0053
	978-1-4591-8587-6_0054
	978-1-4591-8587-6_0055
	978-1-4591-8587-6_0056
	978-1-4591-8587-6_0057
	978-1-4591-8587-6_0058
	978-1-4591-8587-6_0059
	978-1-4591-8587-6_0060
	978-1-4591-8587-6_0061
	978-1-4591-8587-6_0062
	978-1-4591-8587-6_0063
	978-1-4591-8587-6_0064
	978-1-4591-8587-6_0065
	978-1-4591-8587-6_0066
	978-1-4591-8587-6_0067
	978-1-4591-8587-6_0068
	978-1-4591-8587-6_0069



